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Z obsahu vybíráme: 
 

-  Data z ukazatelů rychlosti 
 
- Tříkrálová sbírka 2014 
 
-  Mladí hasiči – soutěž v uzlování 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

foto: stavební úpravy ubytovny 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Malí architekti ze školky – návrh hřiště 

 

 
 
 
Foto titulní strana: 

1.   Dětský maškarní ples 
2. Radek Juška – Mistr České  
xxxrepubliky ve skoku dalekém 
3.- 5. Výherní masky – sportovní a  
xxxmaškarní ples 

 
 
 

Úvodník 
 
Vážení spoluobčané, 
 
     stejně jako v minulosti, tak i letos bych rád představil investiční záměry obce pro 
období letošního roku. Skutečnost, jestli k jejich realizaci bude přikročeno, závisí v 
největší míře na získání finančních prostředků z podaných žádostí o dotace. Bez 
této pomoci bychom většinu akcí nemohli realizovat – vždyť částka, kterou můžeme 
z rozpočtu obce na investice uvolnit, není větší než 3 000 tis. Kč. 
     Počátkem března by měla být dokončena rekonstrukce zbývajících, dosud 
neopravených pokojů ubytovny ve sportovním areálu, která navázala na přestavbu 
z minulého roku. Při ní pracovníci obce provedou vybudování samostatných 
sociálních zařízení každého pokoje, instalační práce zajistí firma Jan Winter, 
Starovičky. Investiční akce budou pokračovat v průběhu měsíce března, kdy 
provede firma Stavoč Horní Bojanovice rekonstrukci mostku polní cesty 
z komunikace III/4203  směrem na Šakvice do lokality Zace. Tento propustek, který 
je v dezolátním stavu, bude nově vybudován z betonových prefabrikovaných 
propustí. Stavba bude financována pouze z vlastních zdrojů obce. Bez spoluúčasti 
dotačních prostředků bude ve stejném měsíci provedena také rekonstrukce 
chodníku u parku – chodníky v této části jsou ve velmi špatném stavu,  zároveň zde 
bude rozšířena také kostková místní komunikace, která je nyní velmi úzká. Další 
akcí, která musí být realizována, je vybudování cca 70 m vodovodního řadu 
v lokalitě Luža pro zasíťování nového stavebního místa a napojení stávajícího 
rekonstruovaného rodinného domu. Následující a zároveň největší letošní akcí, na 
kterou jsou již zajištěny finanční zdroje, tentokrát z fondů Evropské Unie programu 
ROP, je rozšíření mateřské školy vybudováním nové třídy, výstavbou školního 
dětského hřiště u budovy školy a celkové modernizace zařízení budovy. Tento 
projekt bude realizován po provedení výběrového řízení na zhotovitele stavby 
v termínu červen – září. Během měsíce května by měly být vybudovány zpevněné 
plochy kolem tanečního parketu ve venkovním kulturním areálu. Na tuto akci bude 
zažádáno o dotace u JmK, pravděpodobně však bude provedena i bez získané 
dotační podpory do termínu pořádání festivalu dechových hudeb. Jednou 
z prioritních akcí tohoto roku bude dokončení výstavby bezbariérových chodníků 
podél hlavní silnice spolu s úpravou a nasvětlením přechodů. Tento projekt bude 
z důvodu vysokého rozpočtu cca 3 500 tis. Kč realizován pouze v případě 
úspěšného získání dotačních finančních prostředků z fondů SFDI. Dále bude 
v případě úspěšného získání dotací z Ministerstva pro místní rozvoj rozšířeno 
dětské hřiště ve sportovním areálu o 6 herních prvků. Poslední investicí v letošním 
roce by měla být další etapa rekonstrukce hasičské zbrojnice. I v tomto případě 
bude zažádáno o dotace z prostředků JmK – na základě objemu získaných 
prostředků a výhledu možných dotačních titulů pro další období bude rozhodnuto o 
celkovém objemu stavebních prací pro letošní rok. Další dva projekty, na něž se 
zpracovávají žádosti o dotace – „Rozšíření sběrného dvora“ a „Zateplení budovy 
kulturního domu“ by byly v případě úspěšného získání dotací z administračních 
důvodů realizovány pravděpodobně až počátkem roku 2015. 
     Z tohoto výčtu plánovaných investic je patrné, že se i během letošního roku 
počítá s poměrně výraznou činností v oblasti výstavby a obnovy majetku obce a to 
v různých oblastech. Doufám a přeji nám Všem, aby se většina uvedených projektů 
podařila zdárně realizovat. 
 
                                 Vladimír Drbola, starosta obce 
 
 
 

Dotace 
1.    V měsíci lednu byla podána žádost o dotace z programu Státního fondu 
dopravní infrastruktury na rekonstrukci stávajících chodníků podél komunikace 
II/425. Jedná se o projekt „Starovičky – zvýšení bezpečnosti chodců III. etapa“. 

Žadatel: Obec Starovičky, investiční projekt 3228 tis. Kč, požadovaná dotace     
2744 tis. Kč, tj. 85 % nákladů. 
2.     V měsíci únoru byla podána žádost o dotace z programu Ministerstva pro 
místní rozvoj na rozšíření stávajícího dětského hřiště ve sportovním areálu. Jedná 
se o projekt „Starovičky - vybudování dětského hřiště – II. etapa“. Žadatel: Obec 

Starovičky, investiční projekt 540 tis. Kč, požadovaná dotace 378 tis. Kč, tj. 70 % 
nákladů. 
3.      V měsíci únoru byla podána žádost o dotace z Programu rozvoje venkova 
JmK  na rekonstrukci hasičské zbrojnice. Jedná se o projekt „Starovičky – 
rekonstrukce budovy hasičské zbrojnice II. etapa“. Žadatel: Obec Starovičky, 

investiční projekt 680 tis. Kč, požadovaná dotace 200 tis. Kč, tj. 29 % nákladů. 
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4.    V měsíci únoru byla podána žádost o dotace z programu 
individuálních dotací  JmK  na vybudování II. etapy 
venkovního areálu u kulturního domu. Jedná se o projekt 
„Starovičky – vybudování kulturního areálu II. etapa“. 

Žadatel: Obec Starovičky, investiční projekt 1 497 tis. Kč, 
požadovaná dotace 400 tis. Kč, tj. 27 % nákladů. 
5.       V měsíci prosinci byla podána žádost o dotace JmK  
na pořízení požární výstroje a výzbroje jednotky SDH. Jedná 
se o projekt „Starovičky – pořízení výstroje a výzbroje 
jednotky SDH“. Žadatel: Obec Starovičky, neinvestiční 

projekt 134 tis. Kč, požadovaná dotace 93 tis. Kč, tj. 69 % 
nákladů. 
 

Úpravy sportovní ubytovny 
     V měsíci lednu byly zahájeny práce na II. etapě úprav 
sociálního zařízení ubytovny. Stavební práce provádí 
pracovníci obce, vodoinstalační část realizuje firma Jan 
Winter, Starovičky. Projekt řeší stavební úpravy tří dosud 
nerekonstruovaných pokojů tak, aby v každém vzniklo 
samostatné sociální zázemí, ve dvou z nich budou dále 
osazeny kuchyňské kouty. Pokoje budou vybaveny novým 
nábytkem.   
 

Náhrada silvestrovského ohňostroje 
     Po neočekávaném přerušení průběhu odpálené 
kompaktní sestavy loňského silvestrovského ohňostroje, kdy 
byla posléze tato závada reklamována, nabídla firma 
Ohňostroje Smištík, Žďár nad Sázavou, která byla jeho 
dodavatelem, kompenzaci v plné výši pořizovací ceny. Pro 
příští silvestrovský ohňostroj může být tedy vybrána dražší 
sestava s většími vizuálními efekty, aby vynahradila poněkud 
smíšené pocity z této ne příliš povedené oslavy 
nastupujícího nového roku. 
 

Třídění bioodpadu 
     Na podzim loňského roku přikročila naše obec ke svozu 
bioodpadu v rámci Dobrovolného svazku obcí Čistý 
jihovýchod. Záměrem tohoto svozu bylo především snížení 
množství komunálního odpadu, ze kterého se měla 
uvedeným způsobem složka bioodpadu oddělit. Komunální 
odpad je ukládán na skládku firmy Hantály a.s. Velké 
Pavlovice za cenu asi 3x větší než bioodpad, proto 
důsledným tříděním bioodpadu dochází k poměrně velkým 
finančním úsporám. Dosud byla tato služba chápána 
především jako jednoduchá pomoc pro bezproblémovou 
likvidaci zeleně – především trávy v letní sezóně. V rámci 
úspory finančních prostředků by občané do popelnic 
určených pro bioodpad měli dávat i bioodpad z běžné 
spotřeby, který se zdá svým objemem bezvýznamný, např. 
nahnilé ovoce a zeleninu, odkrájenou zeleninu, slupky 
z ovoce, atd. Jednoduchým výpočtem zjistíme, že i malé 
množství tohoto odpadu u všech domácností během celého 
roku má ve skutečnosti velký význam - např. 5 kg bioodpadu 
vyprodukovaného za 14 dnů v jedné domácnosti činí u 250 
ks popelnic množství 30 tun za rok, což je 20 % veškerého 
komunálního odpadu. Žádám tedy tímto všechny občany o 
aktivní přístup k uvedené problematice a k oddělování 
bioodpadu v maximální možné míře. Na sběrném dvoře jsou 
dosud ještě k bezplatnému odběru popelnice na bioodpad – 
některé domácnosti si je dosud nevyzvedly s tvrzením, že je 
nepotřebují. Od příštího roku však může být např. 
přistoupeno k tomu, že právě tyto domácnosti, které 
bioodpad netřídí, budou mít poplatek za odpady zvýšený. 
Využijte tedy nabízené možnosti zajistit si nádobu k likvidaci 
bioodpadu zatím stále ještě zdarma. 

 
Akce přeshraniční spolupráce 
     Spolupráce se slovenskou obcí Dubovce u Holíče bude 
pokračovat na počátku tohoto roku především aktivitou na 
straně slovenského partnera.  

     Nejbližší akcí budou masopustní oslavy, které proběhnou 
o víkendu 28.2. – 2.3. 2014. V pátek 28.2. se bude             
od 20 hod konat masopustní zábava v kulturním domě          
v Dubovcích, kam bude vypraven z naší obce autobus      
v 18 hod. Prosím o účast na tomto zájezdu, aby vzájemná 
spolupráce obou obcí byla z i naší strany důstojná. V sobotu 
1.3. bude v Dubovcích probíhat turnaj ve stolním tenise – 
turnaje se zúčastní i stolní tenisté ze Staroviček v počtu asi 5 
účastníků, doprava bude osobními auty. V neděli 2.3. je 
pořádán masopustní průvod v obci Dubovce, naše strana se 
organizovaně účastnit nebude. 
     Další významná událost bude probíhat od 16.5.  – 18.5., 
kdy obec Dubovce oslaví 60. výročí vzniku obce. V pátek 
16.5. se zastupitelstvo obce Starovičky zúčastní 
slavnostního zasedání Zastupitelstva obce Dubovce, 
v sobotu 17.5. slavnost pokračuje programem řemeslných 
dílen s kulturním programem pro děti – účastní se řemeslníci 
ze Staroviček a okolí a rodiče s dětmi. V neděli 18.5.  bude 
zahájena od 13 hod přehlídka zpěváckých krojovaných 
skupin s účastí našeho pěveckého ženského sboru. 
 

Usnesení č. 24/2013 

ze  zasedání Zastupitelstva obce Starovičky, 
 konaného dne 19. 12. 2013 

v 18:00 hod. v zasedací místnosti OÚ Starovičky 

 
1. ZO schvaluje ověřovatele zápisu, program jednání, 

zápis a usnesení z minulého zasedání. 
 

2. Zastupitelstvo obce Starovičky schvaluje Rozpočet pro 

rok 2014 s těmito úpravami oproti zveřejněnému 
rozpočtu: 
- § 2212 - 200 000,- Kč 
- § 3745 - 500 000,- Kč  
- položka 8115  - 700 000,- Kč (financování) 
 
Příjmy obce ve výši 10 763 500,- Kč 
Výdaje obce ve výši 12 994 900,- Kč 
Financování: splátka půjčky ČOV: 662 000,- Kč 
Zůstatek na účtu z minulých let: 2 193 400,- Kč 
ZO schvaluje závazné ukazatele rozpočtu – výdaje na 

paragrafy. 
ZO schvaluje Rozpočet sociálního fondu obce. 

 
3. ZO schvaluje rozpočtovou změnu č. 3 rozpočtového 

výhledu na roky 2013-2021 a rozpočtový výhled na 
roky 2015 – 2021. 

 

4. a) ZO schvaluje Dodatek č. 1 ke Směrnici                    

o poskytování zakázek „malého rozsahu“. 
         b)  ZO schvaluje Vnitřní směrnici Obce Starovičky     

ke schvalování účetní závěrky. 

 

5. ZO schvaluje výši stočného na rok 2014 ve výši       

46,90 Kč včetně DPH za 1m3. 
 
6. ZO schvaluje bezúplatný převod pozemku KN p.č. 

644/10  ostatní plocha o výměře 9 m2 v k.ú. Starovičky, 
který vznikl na základě geometrického plánu č. 572-
168/2013 z vlastnictví Jihomoravského kraje, IČ: 
70888337 se sídlem Žerotínovo nám. 3/5, 60182 Brno do 
vlastnictví Obce Starovičky, IČ: 00283592. Zároveň 
schvaluje návrh darovací smlouvy a pověřuje starostu 
podpisem této smlouvy. 
 

7. a) ZO schvaluje smlouvu o poskytování právních služeb 

pro výběrové řízení na akci „Starovičky – stavební úpravy  
ZŠ a MŠ Starovičky“ a pověřuje starostu podpisem 
smlouvy. 
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b) ZO schvaluje mandátní smlouva pro zpracování 

žádosti o dotace na akci „Starovičky – rozšíření 
sběrného dvora“ a pověřuje starostu podpisem 
smlouvy. 

 

8. ZO schvaluje Strategický seznam akcí. 

 

9. ZO schvaluje Rozpočtové opatření č. 7/2013 s tím, že 

příjmy obce jsou navýšeny o  910 000 Kč, výdaje 

obce jsou rovněž navýšeny o 770 400 Kč, financování 

(pol. 8115) byla snížena o částku 140 100 Kč. 

 

10. a) ZO souhlasí s prodejem části pozemku p.č. 49/1, 

pověřuje starostu vyvěšením záměru prodeje 
pozemků dle vyhotoveného GP.  

 
     b) ZO odkládá prodej pozemku p.č. 116. 

 
    c) ZO schvaluje Darovací smlouvu na pozemek p.č. 

846/38 o výměře 148 m2 a 846/39 o výměře 335 m2, 
vše v k.ú. Starovičky. 

 
    d) ZO schvaluje poskytnutí návratné finanční 

výpomoci ve výši 200 000,- Kč z rozpočtu obce za 
účelem opravy střechy nemovitosti č. p. 98, na 
pozemku p.č. 130, zapsaném na LV 885 po požáru 
ze dne 12.12.2013 s termínem vrácení finančních 
prostředků do 30. 6. 2014. 

 
   e) ZO schvaluje finanční dar ve výši 10 000,- Kč na 

úhradu následků po požáru RD č. p. 98. 
                  
   f) ZO schvaluje přijetí daru od AP Investing s.r.o. Brno 

ve výši 44 000,- Kč  na podporu kultury a sportu v 
obci Starovičky a darovací smlouvu a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy. 

 
   g) ZO bere na vědomí žádosti o osvobození části 

stočného za rok 2013 dle ujednání Dodatku č. 1 ke 

smlouvě o odvádění a čištění odpadních vod. 

    h) ZO neschvaluje prominutí části stočného za rok 

2013 p. Josefu Sadílkovi č. p. 233. 

    ch)  ZO neschvaluje prominutí části stočného za rok 

2013 p. Buchtovi č. p. 110. 
 
     i) ZO schvaluje prominutí poplatku za odvedení 

odpadních vod za rok 2012 p.Václavu Sedláčkovi č. 
p. 56 ve výši 68 m3. 

 
     j) ZO schvaluje prominutí poplatku za odvedení 

odpadních vod za rok 2013 ve výši 1750 m3 firmě 
Thermal Trend, spol. s.r.o. 

  
     k) ZO schvaluje Smlouvu č. 10/2013 bio o provedení 

svozu a likvidace biologicky rozložitelného 
komunálního odpadu. 

 
 

 
Ve Starovičkách  20. 12. 2013 
 
 
 
          Pavel Šafařík                                 Vladimír Drbola                                                     
          místostarosta                                     starosta               

 

Vyhodnocení dat ukazatelů rychlosti 

 
     Po několikaletém bezproblémovém provozu ukazatelů 
rychlosti na vjezdech do obce přinášíme opět zajímavosti ze 
registrovaných dat za posledních 7 měsíců, tj. období 
červenec 2013 -  únor 2014. 

 
Ukazatel ve směru od Šakvic: 
- celkový průjezd vozidel 75 938 ks, měsíčně tedy 10 848 ks, 
denní průměr 357 vozidel, ve srovnání se stejným obdobím 
roku 2011 se jedná o pokles 13 %. 
 
Denní průměrné průjezdy vozidel za hodinu: 
- červenec 2013 – cca 400 vozidel, víkendy cca 400 vozidel 
- leden 2014 - cca 300 vozidel, víkendy cca 300 vozidel 
 
Nejvyšší hodinový průměr průjezdu vozidel během dne je ve 
14 hod.: 
- červenec 2013 – cca 38 vozidel 
- leden 2014 - cca 29 vozidel 
 
Maximální rychlost projíždějících vozidel:  
– 140 km / hod – 1 vozidlo 
- 130 km / hod – 4 vozidla 
- 120 km / hod – 20 vozidel 
 
Počet vozidel  v jednotlivých rychlostních kategoriích 
průjezdu obcí: 
- 20 km / hod – 14,5 % 
- 30 km / hod – 5 % 
- 40 km / hod – 4 % 
- 50 km / hod – 15 % 
- 60 km / hod – 28 % 
- 70 km / hod – 20 % 
- 80 km / hod – 10 % 
- 90 km / hod – 3 % 
- 100 km / hod – 0,5 % 
 
Průměrná denní rychlost vozidel v červenci 2013 byla         
54 km/ hod, v lednu 2014 pak 57 km/hod. 
 
Nejvyšší průměrné průjezdové rychlosti jsou dosahovány 
v době mezi 3. - 6. hodinou: 
- červenec 2013 – v pracovní dny 61 – 63 km/hod, víkendy 
61 km/hod. 
- leden 2014 - v pracovní dny 60 – 65 km/hod, víkendy 63 - 
65 km/hod. 
 

Ukazatel ve směru od Hustopečí: 
- celkový průjezd vozidel 738 349 ks, měsíčně tedy 105 478 
ks, denní průměr 3 467 vozidel, ve srovnání se stejným 
obdobím roku 2011 se jedná o pokles 5 %. 

Denní průměrné průjezdy vozidel za hodinu: 
- červenec 2013 – cca 4000 vozidel, víkendy cca 3000 
vozidel 
- leden 2014 - cca 3500 vozidel, víkendy cca 2000 vozidel 
 
Nejvyšší hodinový průměr průjezdu vozidel během dne je   
ve 14 hod. 
- červenec 2013 – cca 350 vozidel 
- leden 2014 - cca 320 vozidel 
 
Maximální rychlost projíždějících vozidel: 
– 160 km / hod – 12 vozidel 
- 150 km / hod – 19 vozidel 
- 140 km / hod – 23 vozidel 
- 130 km / hod – 27 vozidel 
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Počet vozidel  v jednotlivých rychlostních kategoriích 
průjezdu obcí 
- 20 km / hod – 1,5 % 
- 30 km / hod – 2 % 
- 40 km / hod – 4 % 
- 50 km / hod – 28 % 
- 60 km / hod – 38 % 
- 70 km / hod – 20 % 
- 80 km / hod – 5 % 
- 90 km / hod – 1 % 
 
Průměrná denní rychlost vozidel v červenci 2013 byla         
52 km/hod, v lednu 2014 pak 54 km/hod. 
 
Nejvyšší průměrné průjezdové rychlosti jsou dosahovány 
v době mezi 24. - 3. hodinou: 

- červenec 2013 – v pracovní dny 60 – 62 km/hod, víkendy 
61 km/hod. 
- leden 2014 - v pracovní dny 58 – 60 km/hod, víkendy 58 - 
63 km/hod. 
  

Ukazatel ve směru od Břeclavi: 
- celkový průjezd vozidel 630 245 ks, měsíčně tedy 90 035 
ks, denní průměr 2 959 vozidel, ve srovnání se III. čtvrtletím 
roku 2011 se jedná o nárůst 7 %. 
 
Denní průměrné průjezdy vozidel za hodinu: 
- červenec 2013 – cca 3500 vozidel, víkendy cca 2500 
vozidel 
- leden 2014 - cca 3000 vozidel, víkendy cca 1800 vozidel 
 
Nejvyšší hodinový průměr průjezdu vozidel během dne je  
v 5 hod.: 
- červenec 2013 – cca 270 vozidel 
- leden 2014 - cca 260 vozidel 
 
Maximální rychlost projíždějících vozidel: 
– 160 km / hod – 2 vozidla 
- 150 km / hod – 2 vozidla 
- 140 km / hod – 2 vozidla 
- 130 km / hod – 5 vozidel 
- 120 km / hod – 37 vozidel 
 
Počet vozidel  v jednotlivých rychlostních kategoriích 
průjezdu obcí: 
- 20 km / hod – 1 % 
- 30 km / hod – 1 % 
- 40 km / hod – 2 % 
- 50 km / hod – 32,5 % 
- 60 km / hod – 46,5 % 
- 70 km / hod – 13 % 
- 80 km / hod – 2,5 % 
- 90 km / hod – 0,5 %    
  
Průměrná denní rychlost vozidel v červenci 2013 byla         
48 km/hod, v lednu 2014 pak 52 km/hod. 

Nejvyšší průměrné průjezdové rychlosti jsou dosahovány 
v době mezi 24. - 3. hodinou: 
- červenec 2013 – v pracovní dny 56 – 58 km/hod., víkendy 
56 - 58 km/hod. 
- leden 2014 - v pracovní dny 58 km/hod, víkendy               
65 - 68 km/hod. 
 

     Závěrem lze tedy konstatovat, že celkový průjezd 
vozidel ve sledovaném období ve směru od Šakvic a 
Hustopečí poklesl, od směru od Břeclavi naopak vzrostl. 
Dále se asi o 3 km/hod zvýšila průměrná rychlost vozidel 
projíždějících naší obcí. Maximálních nepovolených 

rychlostí je dosahováno především během denních 
hodin - lze se tedy domnívat, že se jedná převážně o 
vozidla krizových složek, tj. Lékařské záchranné služby, 
Policie ČR a Hasičského záchranného sboru. Celkový 
počet projíždějících vozidel je v letních měsících asi o 
15% vyšší než v měsících zimních. Největší počet 
projíždějících vozidel je ve směru od Hustopečí a od 
Šakvic ve 14 hodin odpoledne, ve směru od Břeclavi 
naopak v 5 hodin ráno. Nejvyšších průměrných rychlostí 
je dosahováno na vjezdu do obce ze směru od Šakvic, 
nejnižších ze směru od Břeclavi. Ve směru od Šakvic 
přijíždí do obce - poměrově vyjádřeno, nejvíce 
nejpomalejších vozidel průměrné rychlosti 20 km/hod, 
tedy pravděpodobně cykloturistů.                              (VD) 

Proč je důležitá recyklace 

 
Recyklace nahrazuje ubývající zdroje surovin 

     Zásoby nerostných surovin na celém světě neustále 
klesají. Dnes už navíc nejde jen o uhlí nebo železnou rudu. 
Moderní výrobky, především elektronika, se například 
neobejdou bez kovů vzácných zemin. 
     Ty patří mezi vůbec nejdražší materiály, které se využívají 
při výrobě spotřebičů. Jsou zhruba 200 krát dražší než zlato, 
jejich zdroje jsou přitom velmi omezené co do množství i 
lokalit výskytu. Jejich naleziště se z velké části soustřeďují 
například v Číně. Ta ale – stejně jako další země s prudce se 
rozvíjejícími ekonomikami – stále výrazněji omezuje export 
těchto surovin. Důvod je prostý – začala je využívat sama. 
     Typickým představitelem spotřebičů, jejichž výroba se 
bez těchto vzácných kovů neobejde, jsou telefony. Mezi 
prvky, které z nich dělají to, čím jsou - lehké přístroje 
s věrným zobrazováním a kvalitním zvukem - patří Yttrium, 
Lanthan, Cer, Praseodym, Neodym, Europium, Gadolinium, 
Terbium a Dysprosium. 
Urban mining čili městská těžba 

     Evropská unie klade stále větší důraz na důslednou 
recyklaci elektrospotřebičů po skončení jejich životnosti. 
Hovoří se o „urban mining“, tedy „městské těžbě“. 
Nemůžeme si zkrátka dovolit nechat všechny cenné a 
opakovaně použitelné suroviny zahálet ve spotřebičích 
odstavených ve sklepech a garážích nebo vyvezených na 
skládky. Je třeba z nich tyto suroviny dostat zpět a vrátit je 
do výroby. 
     Moderní technologie, jimiž dnes disponují zpracovatelské 
firmy, umožňují efektivně separovat jednotlivé materiály, z 
nichž jsou elektrospotřebiče vyrobeny. Drtivou většinu jich 
pak lze využít jako druhotné suroviny.  
Jde především o kovy, v menší míře o plasty a další 
materiály. Opakovaně je tak možné využít téměř 90 procent 
hmotnosti spotřebičů, které definitivně dosloužily.  
     Typickým zástupcem domácích spotřebičů, které se ve 
velké míře vyskytují ve zpětném odběru, je třeba populární 
mikrovlnka. 
     Největší podíl materiálů používaných při její výrobě tvoří 
železo. Na celkové hmotnosti přístroje se železné 
komponenty podílejí téměř 57 %. Významnější podíl pak má 
ještě sklo (16 %) a plasty (12 %). 
Recyklace není výdělečný byznys 

     Odborná recyklace navíc zaručuje, že naše životní 
prostředí neznečistí různé škodliviny, které jsou ve 
spotřebičích obsaženy. Může jít například o oleje a další 
maziva, nejtypičtějším příkladem jsou patrně freony 
používané dříve v chladicích zařízeních.  
     To vše má ale jeden háček: zpracování, které zohledňuje 
všechny tyto požadavky, není výdělečnou činností. Celý 
systém zpětného odběru a recyklace starých spotřebičů 
může fungovat jedině díky financování zodpovědnými 
výrobci, kteří se sdružili v kolektivních systémech, jako je 
ELEKTROWIN.  
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Schválený rozpočet obce Starovičky pro rok 2014 

 
 

Příjmová část 
 

Položka Text Částka 

1xxx Daňové příjmy (veškeré daňové příjmy, poplatky) 7 604 600 

2xxx Nedaňové příjmy (nájmy budov, pozemků, úroky, stočné) 1 733 000 

3xxx Kapitálové příjmy -  prodeje pozemků 300 000 

4xxx Dotace (VPP, biokoridor, SFV) 1 125 900 

  Celkem: 10 763 500 

   
Výdajová část 

 
Paragraf Text Částka 

1099 Dotace myslivci 10 000 

2212 Oprava komunikací, radlice, sypač (zam. stroj) 80 000 

2219 Chodník u parku, chodník III. etapa 1 035 000 

2221 Příspěvek IDOS  Jmk - dopravní obslužnost 41 100 

2310 Vodovodní přípojky Tálky, vodovod Luža 310 000 

2321 ČOV - provoz (energie, odvoz kalů, rozbory, mzdy), kan. Hlavní, u Luže 1 567 400 

3113 Školství - dotace na provoz, rekonstrukce ZŠ (ROP Jihovýchod) 1 400 000 

3314 Knihovna - provoz 48 000 

3319 Kultura - kulturní akce, dotace org., kronika, zpravodaj, krajem André 69 000 

3341 Rozhlas - opravy, poplatek OSA - produkce hudby 42 500 

3392 Kulturní dům - provoz, rozšíření kulturního areálu 297 000 

3399 Vítání občánků, jubilanti, přeshraniční spolupráce 344 000 

3412 Rekonstrukce ubytovny, hřiště s umělým povrchem, služby, revize 501 000 

3419 Dotace TJ  22 000 

3429 Vinařský spolek - dotace na výstavu vína 30 000 

3612 Obecní byty - opravy, dohoda 19 000 

3613 Nebytové hospodářství - sýpka, obchod, pošta (opravy aj.) 84 000 

3631 Veřejné osvětlení - opravy, elektřina 200 000 

3632 Hřbitov - voda, opravy 12 000 

3635 Změna č. 1 územního plánu Starovičky 45 000 

3636 DSO Mikroregion Hustopečsko - členské příspěvky 20 000 

3639 Pozemky - nákup kolků, nákup pozemků, GP 233 000 

3721 Nebezpečný odpad 20 000 

3722 Sběr a svoz komunálních odpadů 260 000 

3723 Svoz tříděných odpadů, výstavba SD - II. etapa, čl. přísp. DSO Č. Jih. 483 100 

3725 Uložení odpadů 200 000 

3729 Slaměnka - monitoring plynů, nájem pozemku 10 000 

3744 Luža - elektrická energie 3 000 

3745 
Veřejné prostranství - mzdy, materiál, pohonné hmoty, pojištění KIA, nákup služeb, 
zametací kartáč, veřejná zeleň, biokoridor 2 109 000 

5212 Ochrana obyvatelstva - rezervy na krizové situace 10 000 
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5512 Požární ochrana - BOZP, energie, dotace hasiči, rekonstrukce hasičky 403 000 

6112 Činnost zastupitelských orgánů  682 100 

6171 

Místní správa -  knihy, tisk, vybavení, energie (voda, plyn, elektřina), poštovné, 
telefony, právní služby - přestupková komise, školení, mzdy, služby, opravy, věcné 
dary - školství, dětský den aj., materiál - tisk zpravodaje aj., nákup programů, 
licence, pojištění 1 154 000 

6310 Poplatky bance (15 tis.), úroky z půjčky na ČOV (60 tis.) 75 000 

6320 Pojištění majetku obce 30 000 

6330 Převod na SF obce 84 000 

6399 Daň z příjmu právnických osob, DPH 350 000 

6402 Vratka přeplatku na volby do PS 11 700 

  Celkem :  12 294 900 

   
Financování 

 
Položka Text Částka 

8115 Přebytek hospodaření z minulých let 2 193 400 

8124 Splátka půjčky ČOV -662 000 

  Celkem: 1 531 400 

 

 

 
Zveřejněno i elektronicky 

 
Zveřejněno :     2.12.2013                                               

Sňato: 18.12.2013 
  

                                                                                                                                                

ČOV - Výnosy a náklady za rok 2013 

 

    Výnos ze stočného Náklady Rozdíl 

Materiál ČOV (chemie aj.)   14 531,00   

Elektřina, voda   208 883,19   

Opravy   15 621,50   

Technický dozor   72 000,00   

Odvoz kalů   51 104,00   

Čištění kanalizace   55 000,00   

Monitoring kanalizační příp.   3 080,20   

Rozbor vody   33 765,00   

Sestava odečtů vodoměrů   5 177,50   

SIPO - poplatky   1 872,40   

Mzdy    174 151,00   

Odvody - soc. a zdrav. poj.   57 966,00   

Čerpadlo malé   9 473,56   

Energ. regulátor - odpis 2013   790,00   

Úroky - půjčka SFŽP    56 757,83   

  930 625,52 760 173,18 170 452,34 

     

Částka 170 452,34 Kč bude převedena do fondu obnovy vodohospodářského majetku pro budoucí použití.
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Rezervační systém kulturního domu za rok 

2013 

     V měsíci dubnu 2013 jsme zprovoznili na webových 

stránkách obce rezervační systém kulturního domu. Na 

základě výsledků uplynulého roku můžeme říct, že se tento 

systém osvědčil.  

     Místní kulturní dům je využíván bezplatně pro různé 

aktivity občanů a místních spolků (zkoušky břišních tanců, 

příprava stárků na hody a obecní ples, zkoušky a 

představení divadelního spolku KADET, dětský karneval, 

obecní krojový ples, zkoušky DH Palavanky – DH pro obec 

za to vždy odehraje vánoční koncert  a krojový ples zdarma, 

dámský klub, setkání jubilantů, vinařský spolek pro přehlídku 

vín, kroužek mladých hasičů, školní akademie, stolní tenis, 

mikulášská besídka, vánoční program aj.). 

     Kulturní dům nebo přísálí je také pronajímán při 

příležitosti různých soukromých akcí, jako jsou oslavy 

narozenin, svateb, pohřební hostiny, kuchyně pro pečení 

koláčů a organizacemi pro pořádání plesů aj.  

     V roce 2013 byl kulturní dům využit celkem 138x (celkem 

1 759 hodin), z toho 648 hodin (tj. 37 %) pro ekonomickou 

činnost (pronájem) a 1 111 hodin (tj. 63 %) pro veřejnou 

činnost (zdarma).  Tyto údaje jsou obcí sledovány pro účely 

stanovení zálohového koeficientu pro uplatnění DPH.      (IS) 

 

Odpadové hospodářství 

Svoz odpadu                                             Svoz bioodpadu 

Březen                                                        

středa 5. 3. 2014                                       čtvrtek 6. 3. 2014 

středa 19. 3. 2014 

Duben 

středa 2. 4. 2014                                        čtvrtek 3. 4. 2014 

středa 16. 4. 2014                                      čtvrtek 17. 4. 2014 

středa 30. 4. 2014                                       úterý  29. 4. 2014 

 

Ohlédnutí za kulturou roku 2013 

     Ohlédněme se za loňským rokem a shrňme jeho akce, na 
kterých jsme se měli možnost setkat:  

 v lednu jsme všichni odpočívali. 

 v únoru divadelní spolek Kadet nacvičil setkání 
s názvem „Zabíjačka“, dále pak proběhl Obecní 
ples, Dětský a Sportovní maškarní ples. 

 v  březnu jsme zase odpočívali. 

 v  dubnu jsme jeli na zájezd do pivovaru v Jihlavě, 
Kadeti nás hostili na akci zvané Velikonoce – 
svatba, proběhlo vítání občánku, vysadili a 
adoptovali nové stromy, oslavili 68. výročí 
osvobození Staroviček a na hřišti se zabavili při Reji 
čarodějnic a čarodějů.  

 v květnu proběhlo Setkání rodáků a něžné 
polovičky se bavily na Dámském klubu. 

 v červnu děti řádily na Dnu dětí, myslivci soutěžili    
ve střelbě, pokoštovali nejlepší vína z Mikroregionu, 
a cyklisti jeli stezku Krajem André. 

 v červenci hostila „Podkova“ Okresní střelby 
družstev ve střelbě na loveckém kole a DH 
Palavanka uspořádala Festival dechovek. 

 v srpnu se uskutečnilo Rozloučení s prázdninami. 

 v září jsme opět odpočívali. 

 říjen se nesl ve znamení tradičních hodů a poté 
Drakiády. 

 v listopadu proběhla Lampionáda, divadelní soubor 
Kadet nás pozval na akci „Štarvické hody“, proběhl 
další Dámský klub a přivítali jsme nové občánky. 

  a v prosinci se uskutečnilo Rozsvěcování 
vánočního stromu, Mikulášská besídka, Poslední 
leč, adventní setkání s Kadetem, jak dětský tak i 
dospělácký turnaj ve stolním tenise, šachový turnaj 
a konec roku jsme oslavili ohňostrojem na hřišti. 

     Z tohoto shrnutí je zcela patrné, že loňský rok byl docela 
nabitý různými akcemi, z nichž si určitě každý našel tu svou. 

     Děkujeme všem organizacím a dobrovolníkům, kteří se 
podílejí na pořádaných akcích a také Vám všem, kteří je 
podporují svou účastí. 

za kulturní komisi Tomáš Dolák 

 

Z naší školičky 

Vánoce ve školce 

     Předvánoční čas nás ve školce nemile překvapil. 
Onemocněly nám téměř všechny děti a nemohla tak 
proběhnout ani besídka, ani nadělování. Ale děti o 
překvapení v podobě dárečků nedošly. Po Novém roce na 
ně pod stromečkem nějaké ty hračky čekaly. Děti byly 
překvapeny a všechny hry hned vyzkoušely. Snad nás ty 
letošní Vánoce již nepřekvapí.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 
Tři králové 

      První školní den v roce 2014 připadl na Tři krále. Stalo se 
již takovou malou tradicí, že děti chodí převlečení za  
Kašpara, Melichara a Baltazara  popřát do nového roku. Ani 
letos tomu nebylo jinak.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

 
 
Žijeme zimní olympiádou 

     Jako každý správný Čech, tak i my nejmenší se začínáme 
zajímat o zimní olympiádu. Prohlížením obrázků a povídáním 
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děti seznamujeme s různými zimními sporty. Jaké jsou mezi 
nimi rozdíly, čím jsou zajímavé. Některé sporty děti 
znázornily výtvarnou formou. 

 

Mladí architekti 

  Jedno lednové dopoledne nás navštívil pan starosta, aby 
nás seznámil s návrhem na nové hřiště pro MŠ. Děti byly tak 
nadšeny, že si zahrály na mladé architekty a namalovaly své 
představy, jak by takové hřiště mělo vypadat. Své práce pak 
panu starostovi předaly.                                                   PN 

 
Návštěva v Ekocentru Trkmanka 

     Dne 6.2.2014 žáci 3., 4. a 5. ročníku navštívili v 
Ekoncentru Trkmanka Velké Pavlovice výstavu "Ondřej 

Sekora přírodovědcem". Podle plakátku, který 
upozorňoval na tuto výstavu, jsme si mysleli, že se bude 
jednat pouze o výstavu výtvarnou, protože známe Ondřeje 
Sekoru, jako známého ilustrátora mnoha dětských knížek.  O 
to příjemnější bylo překvapení z propojení výtvarné části 
s přírodovědnými prvky. Nacházely se zde terária s živými 
zvířaty, sbírky motýlů, brouků,  pavouků a vycpaných 
ptáků. Děti mohly porovnat, zda hrdinové ze Sekorových 
knih svým chováním a vzhledem odpovídají  skutečným 
předlohám, které najdeme v přírodě, či se jedná o autorovu 
fantazii.  Pro zábavu byly připraveny pro děti puzzle, 
společenská hra, kvíz a zábavné otázky na dřevěných 
panelech. Výstava se pořadatelům velmi zdařila a dětem se 
líbila. (Baj) 
 
Den otevřených dveříxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

     Dne 14.1. se na naší škole uskutečnil Den otevřených 
dveří. Rodiče tak měli možnost nahlédnout "pod pokličku" 
naší práce s žáky  a vidět svoje děti přímo v akci. O tuto akci 
byl poměrně velký zájem, což nás samozřejmě těší. Rodiče 
navštívili hlavně první třídu se žáky 1. a 2. ročníku a přišli 
také rodiče dětí, které půjdou teprve k zápisu. Myslím, že si 
rodiče udělali představu o tom, jak vlastně vůbec taková 
práce ve spojených třídách probíhá a přesvědčili se, že se to 
dá zvládnout. Podle reakcí rodičů po skončených 

vyučovacích hodinách soudím, že byli mile překvapeni. 
Dokonce se rodiče, kteří uvažovali o zápisu svého dítěte na 
jinou školu, rozhodli, že zapíší svoje dítě k nám. Jsme 
samozřejmě všechny rády, že se nám podařilo rodičům takto 
dobře prezentovat naši školu a práci.                 (Wal) 
 
Zápis dětí do první třídy xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx      

     Zápis dětí do první třídy pro šk. rok 2014/2015 proběhl u 
nás 15.1.2014. Děti  hravou formou plnily úkoly, které jim 
byly zadány a na kterých jsme si my učitelky ověřily, zda jsou 
děti dostatečně vyzrálé po psychické, fyzické a sociální 
stránce a mohou být tudíž zapsány do 1. ročníku ZŠ. 
Očekávaly jsme, že letos přijdou k zápisu 3 děti, ale nakonec 
se jejich počet zdvojnásobil a přišlo jich šest, což nás 
neobyčejně těší a povzbuzuje do další práce. Rodičům tak 
chceme poděkovat za projevenou důvěru.                     (Wal) 

Leden 

Požární ochrana očima dětí 

     Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska vyhlásilo 
tradiční soutěž "Požární ochrana očima dětí". Tato soutěž 
má několik částí. Žáci z naší školy se zapojili do části 
výtvarné a literární. 
     Soutěž má několik kol. První kolo se odehrává na naší 
škole, kde budou porotou vybrány nejnápaditější práce námi 
učitelkami. Tyto práce pak budou poslány do dalšího kola     
v Hustopečích a budeme doufat,  že některé z nich postoupí 
do dalších kol - okresního a poté krajského. 
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     Děti z 1. a 2. ročníku se pustili do výtvarné části.              
A protože měl každý jiný nápad, rozdělili jsme se do skupin. 
Kluci z  2.třídy vyrobili hasičské auto, Marek s Pavlíkem jim   
k tomu dodali malé hasiče a holky zase hořící domy. Další 
skupinka vytvořila výtvarný příběh, leporelo. Práce              
ve skupinkách jsme doplnili o práce jednotlivců. 
     S žáky 3. - 5. ročníku jsme se v hodinách slohu pustili do 
části literární. 
Témata byla :   Jak se asi cítí oheň 

                        Jak se asi cítí hořící dům 
     Samozřejmě, že se i tito žáci zúčastnili části výtvarné.     
V hodinách výtvarné výchovy kreslili a malovali výkresy        
s tematikou požární ochrany, z nichž ty nejzdařilejší budou 
poslány do dalšího kola soutěže. Ve školní družině pak žáci 
vytvořili velmi zdařilou společnou koláž. 
 
     Všechny práce jsou velmi povedené a originální, proto 
jsme se rozhodli, že je budeme držet zatím "pod zámkem". 
Po uzávěrce soutěže budou práce zveřejněny a my budeme 
doufat, že opět dosáhneme na nějakou tu medaili, jako tomu 
bylo v minulých soutěžích.  
 
Držte nám palce!                                            Mer + Baj + Wal 
 
 
Vysvědčení 

     Půl roku ve škole uteklo jako voda a nadešel den 
hodnocení školních úspěchů. Pro prvňáčky to bylo jejich 
první vysvědčení a jejich první opravdové známky. 
Všichni mohli být spokojeni, protože se na ně usmívaly jen 
samé jedničky. 
     Žáci ostatních ročníků dostali výpis z vysvědčení a také u 
většiny z nich vládla všeobecná spokojenost.                 (Mer)  

 

Únor 

    Po zdárném vysvědčení jsme se pustili opět do práce. 
Žáci prvního ročníku pomalu dobírají písmenka abecedy a 
někteří čtou skoro tak dobře, jako televizní hlasatelky. 
V matematice jsme dokončili numeraci v oboru do desítky a 
perem píšeme již téměř všichni. V prvouce jsme se pomalu 
rozloučili s paní Zimou a čekáme, až vládu předá jarní 
královně. Své znalosti si ověříme v projektu   „Loučení se 
zimou“. 

 
     Žáci druhého ročníku právě bojují se zaokrouhlováním a 
tvrdými slabikami. V mimočítankové četbě finišujeme 
v kolektivním čtení „Honzíkova cesta“. Ke každému příběhu 
vyplňujeme pracovní list s otázkami. Tímto způsobem 
zjišťujeme, zda žáci textu porozuměli. Děti si pak vytvoří svůj 
stručný obsah a doplní jej obrázkem. 
     Nejvíce nás však baví prvouka, kde probíráme vše o 
našem těle. Děti popisují, třídí, lepí, přiřazují ..vše na kostře 

lidského těla. Zpočátku se některé děti kostry trošku bály, ale 
dnes jsme s naším „Frantíkem „ všichni kamarádi.         (Mer) 
 
     Učivo prvouky našlo společné téma - „Vlastnosti látek“. 
Rozděleni do skupinek jsme plnili každý svůj úkol. Jedna 
skupina měřila délku chodby, třídy, tabule. Nejprve 
odhadem, poté měřidlem. Druhá skupinka zkoumala vodu, 
led a  denně sledovala a zapisovala počasí. Třetí skupinka 
zkoumala teploměry a jejich užití, které si také na sobě 
vyzkoušela. Ukázali jsme si také druhy vah, hodin, objem a 
některé  výrobky také převážili. Někteří  viděli kuchyňskou 
váhu vůbec poprvé. Všichni společně jsme si měřili tepovou 
frekvenci v klidu, po zátěži.                                            (Mer) 
 
     V září 2011  byla naší škole schválena dotace Evropské 
unie - "EU peníze školám".  Získali jsme něco přes 250 tisíc. 
Za tyto peníze bylo vybaveno počítačové pracoviště pro 
žáky, pořízena interaktivní tabule, zakoupeny notebooky a 
některé výukové programy. Toto všechno by mělo vést ke 
zkvalitnění výuky. Dotace měla samozřejmě určité podmínky, 
které jsme my pedagogické pracovnice musely splnit. 
Absolvovaly jsme školení z různých oborů a předmětů a také 
jsme musely vyrobit 192 digitálních učebních materiálů, tzv 
DUMů. Tyto materiály  se týkaly jazykové  a přírodovědné 
oblasti. Práci jsme si rozdělily a každá z nás vytvořila 40 
materiálů z oblasti českého a anglického jazyka  a 24 
materiálů z oblasti přírodovědné. Materiály jsme musely 
samozřejmě nejen vytvořit, ale i odučit. Tyto vytvořené 
materiály si můžete prohlédnout na stránkách naší školy 
(www.zs-msstarovicky.cz), které tam postupně zavěšujeme. 
Můžete tak sami posoudit, zda byla naše práce zdařilá  Wal 
                               
                                                                
     Aktuálně se věnujeme tématu „Země a  planety“. Vašek 
nám na toto téma v hodinách ICT připravil pěknou 
prezentaci, Šimon zase připravil prezentaci - Život                 
v podnebných pásech. Obě prezentace si můžete 
prohlédnout na stránkách naší školy V záložce Základní 
škola - Prezentace žáků.    
 

Okénko do ŠD 

     Dne 6.2.2014 jsme ve ŠD uspořádali soutěž Vtipnější 
vyhrává. Každý z žáků si připravil vtip, který co možná 
nejlépe představil ostatním. Nejpodařenější vtipy navzájem 
vyhodnocovali starší děti mladším a naopak. Z mladších 
žáků se nejvíce líbil vtip Erika Hoffmanna a ze starších žáků 
nejlépe uspěl Kája Mládek, kteří byli odměněni sladkou 
odměnou. Nejdůležitější však bylo, že jsme se všichni 
dohromady zasmáli a pobavili.  

     Místním hasičským spolkem jsme byli jako škola osloveni, 
abychom se zúčastnili celostátní soutěže Požární ochrana 
očima dětí.  I děti ve školní družině přispěly svým kolektivním 
dílkem. 

Valentýnový  týden 

     Proč se tento svátek 
slaví, jakou má historii 
a tradici?      O tom si 
povídáme ve ŠD.  
V rámci tohoto týdne 
děti vyrábí pro své 
blízké přáníčka, 
srdíčkové zápichy, 
skládají vlastnoručně 
vyrobené obálky. Ty 
šikovnější si mohou ušít jehelníček ve tvaru srdce. Pro 
zábavu luští křížovky, bludiště nebo vykreslují omalovánky 
s touto tématikou. 

http://www.zs-msstarovicky.cz/
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DOREMI  

     Dne 10.2. proběhla ve školní družině hudební soutěž 
DOREMI. Každý si dopředu připravil a nacvičil písničku, se 
kterou vystupoval. Jako porotkyni jsme si přizvali paní 
učitelku z MŠ Irenu Filipi. Za nejlepší zpěváky ŠD 
vyhodnotila z 1. ročníku Veroniku Michnovou, která se 
předvedla se svou písní Znám jedno údolí, ze 2. ročníku 
Gabrielu Hovězákovou, která  si připravila píseň Pátá. Za 3. 
a 4. třídu zvítězila ve zpěvu Viktorie Lesnerová, která i 
v kostýmu zazpívala píseň Óda na Kometu.                    (Baj) 

 

Vinařský spolek – letos pořádáme již 4. ročník 
Přehlídky… 

     I když se nám zdá, že je to teprve nedávno, co nám 
skončil 3. ročník Přehlídky šampionů výstav vín Mikroregionu 
Hustopečsko + místní košt vína, tak už je to zase tady! 
Říkáte si, co je zase tady? Vždyť výstava bude až v červnu. 
To ano, ale nám už se rozjíždí kolečko, kdy začínají košty a 
naší povinností je dávat na ně vzorky vín, abychom si 
později, s lepším pocitem, pro vzorky vín na naši akci jezdili.  
     Jako vůbec první vinařská akce tohoto roku byl 
kurdějovský Okus vín, který se konal 25. ledna – tato akce 
není bodovaná, přesto jsou kurdějovští vinaři každý rok 
velice ochotní, proto bylo naší povinností dát vzorky i na tuto 
akci, celkem to byly 2 vzorky. První bodovaná výstava 
proběhla v Křepicích 1. února, ze Staroviček jsme tam měli 
vzorků celkem 6. A to je v únoru vše. Nejbližší výstava, která 
nás čeká,  bude ve Velkých Němčicích a to 2. března. A pak 
nás čeká ještě necelých dvacet výstav, z nichž se poslední 
uskuteční 17. května v Němčičkách.  
     Letos budeme mít opravdu spoustu času na přípravu, 
protože naše výstava se uskuteční 14. června 2014 od 14:00 
hod. v kulturním domě, opět za doprovodu cimbálové muziky 
Jožky Šmukaře. Týden před tímto datem proběhne bodování 
a cca týden před bodováním určitě uspořádáme Besedu o 
víně, tak jako minulý rok. Tímto srdečně zveme všechny 
příznivce vína a dobré zábavy na 4. ročník Přehlídky 
šampionů výstav vín Mikroregionu Hustopečsko + místní 
košt vína, ale i na Besedu o víně a bodování vzorků!            
A děkujeme Vám za Vaši podporu této akce – 4. ročník je 
toho důkazem! 
 

                                         za vinařský spolek Pavlína Prátová 

 

 

4. ROČNÍK PŘEHLÍDKY ŠAMPIONŮ VÝSTAV VÍN 

MIKROREGIONU HUSTOPEČSKO + MÍSTNÍ KOŠT VÍNA  

se koná 14. 6. 2014 

 

 

 

 

 

Lyžařský zájezd do Olešnice na Moravě –      

25. 1. 2014 

     V letošním roce jsme vyrazili již na 3. lyžařský zájezd. 
Před tím jsme si zalyžovali na Lopeníku, v Novém Městě na 
Moravě a nyní v lednu v Olešnici na Moravě. A jeden rok 
jsme vynechali z důvodu malé účasti. Letos se nás sešel 
velmi pěkný počet – 36 lidí, mezi nimi však nebyli jen lyžaři, 
ale také „zimní“ turisté, kteří se přijeli pokochat nádhernou 
zimní přírodou, kterou jsme u nás letošní zimu ještě neviděli. 
Týden před zájezdem jsme měli velké obavy, jak to vlastně 
všechno dopadne, protože teplo měli i v Olešnici a sníh 
postupně roztál. Sjezdovka byla od pondělí uzavřená a 
čekalo se na nižší teploty a ty přišly ve středu, kdy se začalo 
se zasněžováním. V pátek od 15:00 hod. byla sjezdovka 
uvedena do provozu a tak jsme mohli o den později vyjet     
za sportem. 
      
     Čekala nás cesta dlouhá 94 kilometrů, na kterou jsme se 
vydali v 8:00 hod. od „kulturáku“. Za necelé dvě hodiny jsme 
dorazili na místo a nestačili jsme se divit. Všude kolem nás 
bylo bílo, i stromy byly bílé jako v Mrazíkovi. A parkoviště 
bylo v 10:00 hod. taky pěkně zaplněné, později ještě víc. 
      
     Lyžaři celí natěšení pospíchali pro permanentky a pak už 
hurá na 500 m dlouhý svah, užívat si tolik vzácný sníh. A že 
ho bylo opravdu dost… Zasněžovalo se neustále, i když byla 
sjezdovka v provozu. A těch lyžařů tam bylo také docela 
dost, postupem času dokonce neustále víc. Ale není se 
čemu divit, když byl sníh v té době opravdu vzácností a 
zimní nadšenci na něj museli čekat tak dlouho. A tak se z 10 
minutových front staly fronty 20 minutové, ale ti co se obrnili 
trpělivostí, zvládli sjet svah i 15x, možná i vícekrát. Sluníčko 
nám sice krásně svítilo, ale také krásně foukalo. A to čekání 
ve frontě dokázalo zchladit i naše sportovce, ale přímo u 
svahu bylo občerstvení a tak nebyl problém si chvíli 
odpočinout a zahřát se.  
      
     V 16:00 hod. jsme se téměř všichni sešli v autobuse. Až 
na pár nadšenců, kteří si ještě užívali svahu. Ale to nám 
nevadilo, my byli rádi, že jsme v teple. Domů jsme šťastně 
dorazili v 19:00 hod. A už se těšíme na příští rok a jsme 
zvědaví, kam nás KK zase vyveze.  
     

      I když to zní zvláštně, tak lyžařský zájezd není jen pro 
lyžaře! Taková procházka v zasněženém lese, to je krása… 

      
                             za kulturní komisi Pavlína Prátová 
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA – 12. 1. 2014 

     Začátkem letošního roku se objevovaly titulky v denících 
a týdenících s tématem: LIDÉ PŘESTÁVAJÍ PŘISPÍVAT NA 
CHARITU. Určitě každého z nás, kdo se sbírkám a 
podobným aktivitám nezištně věnujeme naplno napadlo, zda 
se opravdu vytratí lidé, co jsou ochotni přispět na ty těžce 
nemocné a postižené děti. Také na děti opuštěné, co za nic 
nemohou. Na ty, kteří se dostanou pod most ne vlastní vinou 
(a co víme z příběhů, že se to tak opravdu může kdekomu 
stát). Tu je Charita, která jim v zimě poskytne alespoň teplou 
polévku, deky, možnost vykoupat se v teple a vyprat své 
oblečení. Že by lidé přestali soucítit s těmi, co jim záplavy 
zničí obydlí? To je jenom něco málo z aktivit, kde Charita 
nezištně pomáhá a k čemu dobrovolníci tyto sbírky potřebují. 
Že by se lidé opravdu obrátili zády kvůli restitucím? Vždyť 
přece kdo má trochu rozumu, tak si to všechno dobře 
spočítá, jaké bohatství z toho církev bude mít, v poměru 
k tomu, co tolik let zdarma vydává. V průběhu sbírky se ale 
tato prognóza nepotvrdila. Četli jsme titulky: „ČEŠI 
NEPŘESTÁVAJÍ BÝT ŠTĚDŘÍ“, a nebo „KOLEDNÍCI 
NEBYLI ODMÍTNUTI KVŮLI RESTITUCÍM“. A přece! Za 
čtrnáct let sbírky jsme dostali v naší obci kázání hned v první  
sbírce r. 2001. Potom snad v r. 2009 na mě bylo žalováno   
do Břeclavi na Charitu, že děláme farní sbírku současně 
s Charitou. Letos jsme byli odmítnuti jen v jednom případě 
kvůli restitucím. Nepřeji nikomu z nich, aby někdy potřebovali 
třeba PEČOVATELSKOU SLUŽBU, která přijíždí do 
domácností a své služby poskytuje zdarma z těchto sbírek.       
xxxxxCo se tedy naší obce týče, toto je mizivá setina 
procenta negativního přístupu. Vám všem, kteří jste přispěli 
navzdory všemu téměř o 3000 Kč více jako loni na Českou 
Charitu, patří velký dík. Nejen za finanční příspěvky, ale za 
milé přijetí. Za občerstvení teplým čajem a pečivem během 
sbírky. Za obdarování koledníků sladkostmi, ovocem a někdy 
i finančně. Především za to, že jste nezůstali hluchými a 
otevřeli dveře a svá srdce. Měli jsme totiž jednu skupinku 
z malých, pětiletých králů. A jak už to takové malé děti vidí, 
když jim někde nebylo otevřeno, prohlásily – „TI BUDOU 
ALE PLAKAT, ŽE NESLYŠELI NAŠI KOLEDU“. Ochota 
koledovat od dětí i rodičů byla u nás opravdu rekordní. 
Zapojili se manželé Zemanovi i se svým teprve tříletým 
Lukáškem – tedy celá rodina. A co mě opravdu vzalo za 
srdce, o to se musím s vámi také podělit. Děti si po sbírce 
v přísálí dělily koledu – cukroví, ovoce a nějaký ten penízek. 
TOMÁŠKA HOLÁSKA napadla úžasná věc, že z toho svého 
dá 20 Kč do kasičky pro opuštěné děti. Další, kteří dostali 
penízky, ho následovali. Z toho jsem dojatá ještě dnes. Ne, 
ne, děti nejsou zlé a nehodné. Jsou jen takové, jak je 
vychováváme a co jim vštěpujeme. Jaký příklad jim dáváme.  
xxxxxTak si přejme jenom víc rodičů, kteří dokáží děti takhle 
vést. Všechno se nám totiž vrátí. Ať dobré, nebo zlé. Chci 
poděkovat vychovatelce paní IVĚ BAJKOVÉ za její vstřícný 
přístup ke sbírce. Když jsem přišla do družiny za dětmi, 
potěšil mě jejich zájem. Hned začaly dělat skupinky, kdo 
s kým půjde a už věděly od paní vychovatelky, o co jde a 
k čemu sbírka slouží. Naučila je koledovat a také s nimi 
vyráběla královské koruny. Domluvila jsem se s panem 
děkanem PAVLEM KAFKOU a pozvala děti na zahájení 
Tříkrálové sbírky do kostela, kde budou požehnány křídy a 
celá naše sbírka. Přišlo, k velké radosti nás všech, 11 králů. 
Pan děkan udělal dětskou mši, na závěr děti koledovaly       
u jesliček, byly odměněny koledou a pozváním pana děkana 
na autobusový zájezd do Brna do Digitária na představení 
Podmořský svět. 

     Katolická farnost také děkuje za vaše dary do farních 
kasiček, které hodně pomohou. Každou neděli přispívá tak 
50-60 farníků, což není mnoho. Takže každá finanční pomoc  
je víc než cenná. Upřímné Pán Bůh zaplať všem. 

     Navzdory prognózám letošní sbírka byla rekordní           
ve všech číslech. V naší obci nejen finančně, ale i v počtu 
skupinek – 7, také v počtu zapojených dobrovolníků – 
celkem 35 osob. V celostátní sbírce bylo zapojeno 57 tisíc 
koledníků a 19 105 pokladniček. 

STAROVIČKY – CHARITA - 19 067,- Kč     FARNÍ – 13 219,- Kč 

                           CELKEM – 32 286,- Kč 

CHARITA BŘECLAV CELKEM – 2 177 556,- Kč 

 VÝSLEDKY V DIECÉZÍCH: 

ARCIDIECÉZE OLOMOUCKÁ – 22 384 735,- Kč 
ARCIDIECÉZE PRAŽSKÁ – 4 558 586,- Kč 
DIECÉZE BRNĚNSKÁ – 19 333 482,- Kč 
DIECÉZE ČESKOBUDĚJOVICKÁ – 4 474 524,- Kč 
DIECÉZE KRÁLOVÉHRADECKÁ – 12 234 006,- Kč 
DIECÉZE LITOMĚŘICKÁ – 1 870 840,- Kč 
DIECÉZE OSTRAVSKOOPAVSKÁ – 13 297 489,- Kč 
DIECÉZE PLZEŇSKÁ – 3 595 613,- Kč 
CELOSTÁTNÍ VÝTĚŽEK – 82 751 734,- Kč 
 
     Letošní celkový výtěžek činí o 5 mil. víc jak loni. Největší 
nárust je v naší brněnské diecézi. 
 

Mezi záměry využití darů ze sbírky patří např.: 

Služby Brno – nákup nábytku a cvičné kuchyně pro lidi 
s mentálním postižením, autismem a s kombinovaným 
postižením v Denním stacionáři Effeta, Oblastní charita 
Břeclav – podpora dobrovolných farních charit provozujících 
mateřská centra nebo aktivity pro seniory v regionu. 

     Více naleznete na vývěsce OÚ nebo                                   
na http://dchb.charita.cz/res/data/015/001803.pdf 

Za ochotu a obětavost děkujeme těmto koledníčkům: 

NEČASOVÁ NIKOL, ZACH RÍŠA, PANIC MARTÍNEK, 
HOFFMANN ERIK, HOLÁSEK TOMÁŠ, VESELÁ LINDA, 
KRČKOVÁ NATÁLKA, HAVLÍK JAKUB, TIHLÁŘ JAKUB, 
CIGÁNEK ŠIMON, POLÁČEK ROBIN, PRCHAL MAREČEK, 
PTAČOVSKÁ MÍŠA, AUGUSTINOVÁ NATÁLKA, 
WINTEROVÁ NATÁLKA, PLESKAČ KRYŠTOF, dále pětiletí 
koledníčci: KRŮZA VÍTEČEK, HAVLÍK VOJTÍŠEK, 
TOMEŠKOVÁ ELIŠKA, KRČKOVÁ KRISTÝNKA, PLESKAČ 
MATYÁŠEK a teprve tříletý – ZEMAN LUKÁŠEK.  

Vedoucí skupinek: POLÁČKOVÁ VLASTA, PLESKAČOVÁ 
PETRA, VETROVÁ LENKA, KRŮZOVÁ LENKA, 
PLESKAČOVÁ KATEŘINA, PROKEŠOVÁ SIMONA, 
manželé ROBERT a PAVLÍNA ZEMANOVI.  

http://dchb.charita.cz/res/data/015/001803.pdf
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Příprava pohoštění: JARMILA HOVĚZÁKOVÁ, BOŽENA 
KOUŘILOVÁ, ANNA HALUZOVÁ. 

     Paní LENCE KRŮZOVÉ patří veliký dík za ušití 
ozdobných límců pro všechny koledníky. Všem maminkám 
za ustrojení králů. Panu starostovi VLADIMÍRU DRBOLOVI a 
pracovnicím obce za ochotu, pečetění pokladniček, 
poskytnutí přísálí a pohoštění koledníkům.  

     Přejeme všem krásný, pohodový rok 2014 a těšíme se 
opět s vámi, kteří nás s úsměvem vítáte, zase za rok na 
shledanou.                                                       Anna Haluzová 

 

Nahlédnutí ke Kadetům 

     Tak jsme se všichni společně přehoupli do nového roku 
2014. Co nám asi přinese? Zatím máme mírnou zimu – což 
není tak špatné, ale zase pořád všichni kašleme a máme 
rýmu. Alespoň v našem kadetovském týmu to tak vypadá. 
Než nás tyhle otravné virózy nebo jak se to vlastně nazývá, 
přepadly, ještě v minulém roce, tedy přesně 23. 12. jsme se 
s vámi mnohými sešli v KULTURNÍM DOMĚ, abychom se 
všichni společně i s DH PALAVANKOU vánočně naladili. 
Uspořádali jsme netradiční společné vystoupení s koledníčky 
a živým Betlémem s názvem „Z ADVENTU DO VÁNOC“. 
Chtěli jsme vám tím připomenout zašlé časy předvánočního 
období RORÁTŮ a následně radost SVATÉ NOCI z BOŽÍHO 
NAROZENÍ. Snad se nám to povedlo.  

     
      Dne 30. 12. jsme si udělali v přísálí malou dodělanou, 
abychom se trochu odměnili za celoroční starosti a práci (ale 
zase-sami jsme si navařili, napekli, přinesli víno). Pak už 
jsme se jenom bavili a nemuseli zase něco zkoušet. Dlouhý 
oddych to však nebyl a 9. 1. už byla čtená zkouška na novou 
celovečerní hru JANA HAVLÁSKA – KDYŽ KAPELA ZAČNE 
HRÁT. Je to RETRO - jak se dneska říká – 70. léta minulého 
století, která většina z nás zažila. Od tohoto autora ze 
stejných let jsme již jednu hru uvedli – NEPOŽÁDÁŠ 
MANŽELKU BLIŽNÍHO SVÉHO. Ta byla z JZD a tato je 
zasazena do hornického prostředí. Když všechno dobře 
půjde, rádi bychom vás hrou pobavili 3. – 4. 5. tohoto roku.               
Všichni KADETI vám přejí úspěšný  a ve zdraví prožitý celý 
rok 2014.                                                         Anna Haluzová 

 

Vzpomínky ze Staroviček – část I. 

     Úvodem svého příspěvku do zpravodaje přeji čtenářům 
úspěšné vykročení tou správnou nohou do Nového roku 
2014, (né kupředu levá, jak se zpívalo za totality), ale písní 
slovy: „S úsměvem a vesele životem si hrát, když se tváříš 
„kysele“, kdo tě má mít rád, jen se neboj štěstí  přeje  jenom 

tomu, kdo se směje“. Dále doplním slova z jiné písně Jana 
Wericha: Ať zhyne dočista zarytý pesimista, k čemu na světě 
je, nesměje se, jen „kleje“. Vždyť i baktérie se o svůj život 
bije, proto ať žije ten, kdo se dovede smát. Je dokázáno 
vědecky, že smích, zpívání a humor povzbuzuje dobrou 
náladu, optimismus a radostný náhled na svět prodlužuje 
život. V době mé pracovní činnosti ve své profesi v Brně     
na Poštovské ulici, v bytě význačné herečky Vlasty Fialové 
(hrála ve filmu „Babička“ Boženy Němcové „Viktorku“) měla 
na zdi bytu pověšenou ozdobenou dečku, na které bylo 
vyšité ozdobnými písmeny toto „krédo“:  Život je „hořká 
medicína“, sud trápení a hoře, jen kalíšek vína, štěstí jen    
na špičku nože  a jak jsme rádi na tom světě „Bože“. Co 
k tomu dodat. Brát život tak jak přichází se všemi těžkostmi, 
smutkem i radostmi, těšit se z každého úspěchu v práci, 
osobním životě. Na závěr úvodu připomenu mé tři přání     
na rok 2013 uveřejněné ve Starovičském zpravodaji           
na začátku roku. Do jaké míry se splnily, ať posoudí každý 
čtenář sám. Na úvod roku 2014 mám jen jedno přání také 
z pohádky, avšak O Šípkové Růžence, abychom se píchli    
o trn šípkového keře, usnuli a probudili se v „lepších časech“ 
to přeji všem občanům v naší vlasti, tolik na úvod. 

     V první části vzpomínek se zmíním o původní „Obecné 
škole“ ve Starovičkách, která je již minulostí, dnes 
přebudována na obecní byty. Tuto školu jsme navštěvovali 
my, dnešní senioři i naši rodiče začátkem dvacátého století, 
kdy se tato budova skvěla novotou.  

     Mám tuto dobu ještě v živé paměti z vyprávění mé matky 
a jejího spolužáka Františka Sedláčka ze Staroviček (otce 
dnešních seniorů Františka a Stanislava Sedláčkových). 
Autentické informace o starovičské škole od Františka 
Sedláčka, které budu popisovat, jsem získal náhodou. Bylo 
to v polovině sedmdesátých let minulého století při 
příležitosti svatby jeho přízně a mého bratra Boleslava ve 
Vsetíně, kam jsem je vezl autem jako taxi. Při svatební 
hostině, kde bylo spousta času, se František Sedláček 
rozpovídal dlouze o „Starovičské škole“, kterou navštěvoval 
současně s mojí matkou. Bylo to za doby rakousko – 
uherské monarchie před první světovou válkou, kdy se u nás 
ještě zpívala, podle vyprávění mé matky, rakouská hymna 
slovy: „Zachovej nám hospodine císaře a naši zem“. Uvedu 
dvě humorné historky ze školy, které nám vyprávěl  
František Sedláček. První je o tom, jak pan řídící školy ho 
nechal s kamarádem „po škole“ za to, že nevypracovali 
domácí úkol. Provinilce zavřel v přízemí ve škole do svého 
bytu řídícího, ve třídách se ještě učila další hodina. Bylo 
domluveno, že po hodině zkontroluje úkol a žáky propustí. 
Shodou okolností manželka řídícího byla také mimo byt      
na návštěvě, jakmile poškoláci zjistili, že pan řídící šel učit 
další hodinu do prvního patra školy a v bytě nikdo není, 
místo úkolu zahájili průzkum kuchyně bytu. V „kredenci“ 
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(příborníku) objevili plnou mísu „omakovaných knedlíků“ a 
hned se dali do jejich konzumace, takže jich poměrná část 
ubyla, až se toho polekali, jestli se na to nepřijde. Ve spíži 
jim „padla do oka“ krabice kostkového cukru, také si usypali 
do kapes. Z dvoulitrové konvičky mléka zapili zkonzumované 
knedlíky a konvičku doplnili vodou z kýble, který byl ve spíži 
také k dispozici. Pak se teprve pustili do zmíněného úkolu. 
Úkol po hodině vyučování pan řídící zkontroloval 
(vypracovali ho „vzorně“), ale s obavou co bude příští den  
za reakci pana řídícího. Vše proběhlo bez odezvy jako by se 
nic nestalo. Horší dopadla „druhá událost“, kterou František 
Sedláček vyprávěl. Nejdříve musím předeslat situaci, jak 
vznikl „malér“ – tedy problém s „kapesními hodinkami“ pana 
řídícího. Ten je měl v kapsičce vesty na ozdobeném řetízku 
připoutané na knoflíčku. Podle svých hodinek občas 
kontroloval kolik je hodin v průběhu vyučování a hodinky si 
vždy zasunul do kapsičky vesty. V hodině „počtů“ jeden žák 
svými nevědomostmi rozčílil řídícího tak, (neuměl násobilku, 
kterou měl umět), že ho přehnul přes lavici a začal ho 
vyplácet po zadku rákoskou, až se z něj prášilo. Provinilec 
se začal „šprajcovat“, aby uhýbal ranám rákosky. Pan řídící 
měl co dělat, aby ho udržel a v tom se stalo toto. Hodinky 
pana řídící vyklouzly z kapsičky a zůstaly viset na řetízku 
před očima postiženého žáka přehnutého přes lavici. Ten 
toho hned využil, jak se pomstít panu řídícímu, aniž by si 
toho pan řídící všiml „třískl“ několikrát hodinkami o bok 
lavice, na které byl trestán. Až po výprasku si pan řídící 
všiml, že hodinky nejsou na svém místě a že ručičky hodinek 
jsou „šejdrem“. Po otevření pouzdra se mu kolečka hodinek 
vysypaly do dlaně, potom teprve zjistil „pravý stav věci“. Jaký 
to byl pak „rajt“ to již nebudu komentovat. Vyprávěním pana 
Sedláčka jsme se náramně bavili. V další části pana 
Sedláčka mne zaujala „skutečnost“ a to, že ve škole při 
vyučování v hodinách (jak se dříve nazývalo) „mluvnice“ tedy 
„čeština“ se předčítaly knihy z „české literatury“. Tedy se dá 
říci již před „sto lety“ s porovnáním dobou. Pročítám se 
v dobovém tisku uvedeném v časopise – „Ona dnes“ Eva 
Katrušáková z Českého Těšína v roce 2006 založila 
neziskovou organizaci „Celé česko čte dětem“, která nyní 
vede jednu z největších kampaní, pro kterou dokázala 
nadchnout Václava Havla, Zdeňka Svěráka a další 
osobnosti.  Za své úsilí byla již oceněna výroční cenou 
„Českého literárního fondu“ a dalšího ocenění pro neziskové 
organizace. Projekt spočívá v tom, že senioři – dobrovolníci 
již v počtu sedmdesáti chodí pravidelně předčítat dětem do 
školek i malým pacientům do nemocnic. Kampaň zahrnuje 
několik různých projektů, což je velmi záslužná činnost. Dále 
dokončím vyprávění pana Františka Sedláčka, kdy se zmínil 
o mé matce tedy své spolužačce – rozené Vališové, 
narozené v roce 1897. Pan řídící si ji velmi oblíbil za to, že 
byla velmi pilná žačka. Dostala za „úkol“ v posledním ročníku 
obecné školy předčítat nahlas celé třídě knížku od Boženy 
Němcové – Babičku „klenot“ české literatury. Pan řídící 
rozložil kapitoly knihy čtení na celý rok, tedy konec čtení 
vyšel na začátek prázdnin, kdy František Sedláček s mojí 
matkou ukončili vzdělání v Obecné škole ve Starovičkách a 
kdy se psal rok 1913. Ve vzpomínce připomněl pan František 
Sedláček, s jakým zaujetím se těšili všichni žáci na každé 
pokračování z této knížky Boženy Němcové v přednesu mé 
matky, kdy i nezbední žáci v lavicích seděli jako „pěny“, 
nikdo ani „nedutal“, jak byli zaujati četbou. Při hovoru s mojí 
matkou po zmíněné svatbě, mne dala tuto otázku: „Víš, kdy 
byl pro mne nejsmutnější den v mém životě? Když jsem 
opouštěla Obecnou školu ve Starovičkách. Pan řídící při 
předání vysvědčení a podáním ruky se loučil se mnou slovy: 
„Maruško, tebe je taková škoda, že nepokračuješ dále ve 
vzdělání, z tebe by byla učitelka, která by naučila děti nejen 
znát, ale i milovat český jazyk“. V tu chvíli jí bylo do pláče, 
jak toužila sama po vzdělání, které ji v té době nebylo 
dopřáno. Studovat mohl jen její bratr Václav na Reálném 
gymnáziu v Hustopečích a pak na zemědělské škole, později 

se vypracoval na správce statku na Slovensku. Na studie mé 
matky a její dvou sester rodiče neměli finanční prostředky. 
V další části vzpomínek se přenesu do roku 1940, kdy jsem 
jako šestiletý navštívil poprvé v doprovodu své matky 
Obecnou školu ve Starovičkách při zápisu do první třídy.       
O školních zážitcích se zmíním v příštím pokračování tohoto 
tématu, budou humorné i vážné.                   Bohumil Šmerda    
                                                                                       

PS: Pro ty čtenáře, kteří sledují mé příspěvky do zpravodaje 
od začátku, nebude těžké uhodnout, kdo byl ten „rošták“, 
který třískl hodinkami pana řídícího o lavici. 

Mladí hasiči 

 
     Tak jsme se konečně dočkali s mladými hasiči naší první 
premiéry v soutěži v uzlování, která proběhla 25.1.2014        
v Perné. Náš tým čtyř mladých hasičů sice nevybojoval 
žádnou medailovou pozici, ale užili jsme si příjemný, i když 
mrazivý sobotní den. Ráno jsme se sešli u hasičky a pak už 
nás čekala cesta autem do Perné. Vše pro nás bylo nové, 
takže jsme nasbírali spoustu zajímavých zkušeností. 
Například to, že děti opravdu chvíli neposedí na jednom 
místě a tak jsme vymýšleli různé hry před tím, než šly 
soutěžit, aby jsme je zabavili.   
     Musím přiznat, že děti to před závodem asi zvládaly 
psychicky lépe než někteří vedoucí, opravdu to byly nervy a 

nebýt několika 
málo chyb, 
dokonce bychom 
i postoupili          
z druhého kola. 
Malé zklamání se 
projevilo i u dětí, 
ale protože musí 
táhnout za jeden 
provaz jako 
správný tým, 
zvládly to.  

      
     Čekání na diplom za účast jsme si zpestřili malým 
výletem na Sirotčí hrádek. I přesto, že bylo mrazivé počasí, 
bylo krásně a děti na chvíli zapomněly na to, že nevyhrály.  
Nakonec jsme čekání na diplom vzdali a jeli domů, diplom 
nám převzali naši přátelé z SDH Strachotín. 
     Musím napsat, že se mi soutěž v uzlování moc líbila a 
těším se na další, která proběhne 22.2.2014 ve Starovicích. 
A pak už snad pomalu přijde jaro a teplé počasí a začneme 
trénovat na soutěže  v požárním útoku. Tak nám, prosím, 
držte pěsti a třeba budeme mít kousek štěstí a navážeme na 
tradici úspěchů, které provázely SDH Starovičky v letech 
minulých.                                                                          (MS) 
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Tajuplná místa 

 
     V minulém díle jsme se vypravili na tajemné místo           
s velice silnou pozitivní energii, dnes nás čeká naopak místo 
se silně negativní energii. 
     Vydáme se opět do Moravského krasu do jeskyně Býčí 
skála. 
     Jméno Býčí Skála, 
které souvisí patrně  
s kultem býka, si 
jeskyně vysloužila 
dávno předtím, než 
zde byla v roce 1869 
nalezena soška 
bronzového býčka.   
V letech 1871-1873 
tady odkryl dr. 
Jindřich Wankel tzv. 
Halštatský pohřeb 
spojený  s lidskými 
oběťmi.  
     Šlo o pohřeb 
jakési vznešené 
osobnosti v 5. století 
př. n. l., jehož musely 
jako v zemi Skytů, 
následovat do říše 
mrtvých i jeho ženy. 
Následovala čeleď a 
koně. Mrtvý velmož byl do jeskyně, magicky osvětlené spoře 
vnikajícím denním světlem, přivezen na dřevěném voze. 
Spolu s ním přivlekli ozbrojenci do jeskyně na čtyřicet 
mladých dívek a sloužící. Zatímco hranice s nebožtíkem 
vzplála, ženy s čeledí byly zavlečeny do útrob jeskyně. 
     Nikdo z nich neušel krutému osudu – velmi brutálním 
způsobem byly usmrceny. Useknuté ruce dívek se našly                  
na kamenném oltáři. Jiným ženám rozetli nebo usekli hlavy. 
Mrtvoly padaly přes sebe a jejich mučitelé je nechali ležet 
tam, kde se zhroutily. Také koně neušli krvavým orgiím. Byli 
rozsekáni na kusy a jejich údy rozmetány po jeskyni. 
Hrůznou scénu nakonec vykonavači obřadu zasypali obilím. 
Ke skále se váže řada pověstí, které jsou snad vzpomínkou 
na děsivý pravěký obřad, jenž plně nevymizel z myslí lidí.  
     V rozlehlém jeskynním systému je prý slyšet zpěv, výkřiky 
i volání a objevují se světla tam, kde nejsou žádní lidé.        
Za temných nocí prý vychází z jeskyní okázalé průvody a za 
svítání se vrací zpět do hlubin. Když člověk přichází k Býčí 
skále a soustředí se alespoň trochu, tak pocítí negativní 
energii vycházející z jeskyně naproti. Pokud se k jeskyni 
přiblíží, nepříjemný pocit sílí a je natolik intenzivní, že může 
příchozího zastavit. Negativní energie linoucí se z Býčí skály 
pochází právě z rituálních obětí, pravěkého hromadného 
zabíjení. Energie vychází ze dvou míst. Jeden zdroj je          
v útrobách jeskyně a druhý ve skalním okně.  
     V posledních letech byla snaha o očistu tohoto místa, 
přesto zde převažuje energie negativní. 
     Pro návštěvníky je jeskyně Býčí skála po většinu roku 
nepřístupná, pouze několikrát do roka se zde konají 
prohlídky pro veřejnost.                                                      MS 

 

Televizní vysílání ve Starovičkách 

     Vážení spoluobčané, minule jsem do zpravodaje nepsal, 
ale za ony uplynulé čtyři měsíce se pár událostí stalo. A také 
od doby, co o vysílání píšu, jsem se věnoval pouze 
televizním stanicím a – záměrně – jsem opomíjel stanice 
rozhlasové. Bylo to proto, že osobně nesouhlasím se šířením 

rádií prostřednictvím DVB-T (pozemního TV vysílání). Podle 

mě v DVB-T mají vysílat televize. Pro rádia jsou určeny 
analogové kmitočty (FM / VKV: 87,5 – 108 MHz), případně 
se pomalu rozjíždějící digitální rádiové vysílání (DAB nebo 
DRM). V DVB-T rádia pouze „polykají“ datový tok, který je 
dost omezený. Až bude DVB-T2, bude v multiplexech více 
prostoru, jenže v té době už asi budou i rádia vysílat 
digitálně, zřejmě v DAB systému. Další důležitá věc: kdyby 
např. v 1. multiplexu nevysílal Český rozhlas své programy, 
zbyl by prostor pro dětský a umělecký kanál ČT :D / ČT art, 
který bychom nemuseli složitě ladit ve třetím či regionálním 
multiplexu. Realita je ovšem taková, že se ještě pár let  
budeme s rozhlasovými stanicemi v televizních multiplexech 
potkávat, takže se budu věnovat trochu i jim, a to hned po 
úvodu. Vždy bude uveden TV kanál, v závorce kmitočet 
(v hodnotě MHz), dále multiplex, v závorce internetové 
označení státu (CZ – Česká republika, SK – Slovensko, AT – 
Rakousko) a nakonec příslušné rozhlasové stanice.  

27 (522), 3. multiplex (SK), Slovensko, Regina BA, Regina 

BB, Regina KE, Děvín, Rádio FM, Klasika,   Litera, Junior, 
Patria FM, Patria RD, Slovakia. 

29 (538), 1. multiplex (CZ), ČRo Radiožurnál, ČRo Dvojka, 

ČRo Vltava, ČRo Wave, ČRo D-dur, ČRo Junior, ČRo Plus, 
ČRo Jazz. 

30 (546), 3. multiplex (CZ), Proglas. 

33 (570), 1. multiplex (CZ), ČRo Radiožurnál, ČRo Dvojka, 

ČRo Vltava, ČRo Wave, ČRo D-dur, ČRo Junior, ČRo Plus, 
ČRo Jazz. 

34 (578), B. multiplex (AT), Radio Maria. 

47 (682), RS7 multipl. (CZ), Rádio Čas.  

51 (714), ZSTV multip. (SK),  

     Rádio Lumen (zatím bez zvuku). 

59 (778), 3. multiplex (CZ), Proglas. 

     A teď k televizním stanicím. Od konce října do dneška 
ukončily vysílání v příslušných multiplexech: slovenské 
Fooor a TV8, z českých pouze Inzert TV. Fooor a Inzert TV 
to mají definitivně sečtené, TV8  přestala „pouze“ vysílat 
v regionálním slovenském multiplexu - asi. Místo ní si 
můžete na 51. kanálu naladit slovenskou křesťanskou 
televizi Lux. 
      
     Vysílat naopak začaly nebo začnou tyto programy: 
Slovak sport.TV1. Možná už od března či dubna                
ve 4. multiplexu (kanály 23 nebo 39) – asi jako placená 

stanice, nutno zakoupit kartu či box, když koupíte jen kartu, 
musíte mít televizi, která podporuje kompresi MPEG4 a lze 
do ní kartu vložit.  Adresa: www.plustelka.sk 
      
     Slovak sport.TV3 (1. multiplex, kanály 44 nebo 55). 

Zatím vysílá v kompresi MPEG2, takže byste měli tuto stanici 
chytnout na jakýkoliv set-top-box či televizi. Chodí na ní mj. 
noční přímé přenosy zápasů hokejové NHL. Jděte do menu 
přístroje, zadejte ruční hledání a nalaďte si tuhle sportovní 
televizi. 
     
      Vysílání plánuje spustit TV9, jež bude soukromou 

zpravodajskou televizí v regionálních multiplexech. 
                                         

                                               Robert Zeman, Dipl. um. 

 

http://www.plustelka.sk/
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Myslivecké předjaří 

     V prosinci myslivci po velkém honu uspořádali tradiční 
poslední leč. Velký hon se takto nazývá už jen ze 
setrvačnosti, je pozváno několik hostů – dobrých přátel a po 
honě se koná poslední leč. Žádný velký výřad zvěře se opět 
nekonal. Zvěře (bažantů a zajíců) je v revíru stále zoufale 
málo a jejich stavy se přes veškerou péči myslivců nedaří 
zvýšit. Poslední leč se tradičně vydařila. Přišlo hodně 
návštěvníků, kteří si při živé hudbě zatančili, zazpívali 
myslivecké písničky, ochutnali výtečné myslivecké speciality 
a ti šťastnější se radovali z výher v tombole, v níž, jak jinak, 
dominovala zvěřina. Nejšťastnější ruku při nákupu losů měla 
paní Marcela Hoferová, která vyhrála divočáka.  

     Čas neúprosně běží. Ze zimy, která je zatím velmi mírná, 
ukrajuje den za dnem a přibližuje jaro. To je snad 
nejkrásnější období roku, čas, v němž se všechno probouzí, 
raší, obnovuje se. Divočáci už mají své milostné období za 
sebou, totéž teď prožívají zajíci a lišky. Zkrátka, v revíru 
začíná být živo. Posezení s přáteli na poslední leči bývá i 
příležitostí zavzpomínat na myslivce, kteří už nejsou mezi 
námi, kteří loví ve věčných lovištích. Z těch nejstarších, kam 
moje paměť sahá, to jsou například pan Kadrnka František, 
řečený Faloň, Sedláček František, Škrobák Josef a Jan, 
Hübner Olda, Mazůrek Míla. O tom posledním jsem už 
jednou psal. Vzpomněl jsem humornou příhodu o vysokém a 
malém myslivci a dlouhém a krátkém zajíci. On pan Míla byl 
vůbec zvláštní a pozoruhodná postava – jeho pro Starovičky 
netypický pražský dialekt a smysl pro humor. Dnes bych si 
dovolil zveřejnit jím několikrát ústně přednesenou báseň o 
vzniku světa. Autor básně je pravděpodobně neznámý, pan 
Míla nám ho už neprozradí.  

 

Kterak povstal svět 
Když Pán Bůh svět celičký byl stvořil 

a všechno možné do něho byl vložil, 

na zemi krásný ráj vytvořil,  

aby na něm Adam pánem byl.  

 

Ale Adam, tomu byla dlouhá chvíle, 

tu promluvil k němu Pán Bůh mile, 

„Adame, abys tady nebyl tak sám, 

krásnou Evu já ti udělám.“ 

 

V noci, když Adam spal, přišel Pán k němu, 

v levého boku vyňal žebro jemu, 

vedle něho v trávu položil, 

aby z něho krásnou Evu utvořil. 

 

V tom však pes, jenž slídil po kořisti, 

využil této vzácné příležitosti 

a zatímco Bůh Adama sešíval, 

žebro chňapl a pryč s ním upaloval. 

 

I poslal Pán Bůh za ním cherubína  

řka: „Jdi a chyť toho zlosyna. 

Až ho chytíš, tak ho přiveď sem, 

přede mnou ho spráskej a to žebro mu vem.“ 

 

Ale cherubín, ten nemohl psa dohoniti, 

kolikrát už myslel, že ho chytí, 

jednou už ho držel za ocas, 

ten se mu však utrh a pes běžel dále zas. 

 

I vrátil se cherub zpátky: „Pane, nejde to, 

místo žebra nesu tuhleto.“ 

„Inu“ pravil Pán „jakáž pakáž, 

jestli žebro nemáš, tedy ocas ukaž.“ 

 

Psí ocas Pán místo žebra v trávu položil, 

aby Adamovi splnil, co prve přislíbil. 

Na to pak v malém okamžení 

stvořil Bůh Evu Adamovi k soužení. 

 

Eva, ta nemohla dát pokoj hubě, 

protože to zdědila po té čubě, 

a ty dnešní Evy, jak ty před časem, 

melou hubou, jak pes ocasem.                                                                                                               

                                                                              (JP) 
 
Vánoční turnaj ve stolním tenise, Starovičky 
2013 
     Nevím jak komu, ale z mého pohledu uběhl rok 2013 
nevídaným tryskem, rychleji než Lighting (Usain) Bolt, když  
v Berlíně dal 100m za 9.58 sec. Ani jsem nestačil uklidit 
papíry, nůžky, lepící pásky a mašličky                                    
z loňského balení dárků, a už tu byly další Vánoce. No, a jak 
už je u nás dobrým zvykem, i letos byl na povánoční čas 
naplánován turnaj ve stolním tenise.  
     Už se stalo pravidlem, a za sebe musím říci, že dobrým, 
že se při této příležitosti v některých sousedech probudí 
zdravá ctižádost se zúčastnit, a u některých (samozřejmě na 
základě předchozích dobrých výsledků) se vzedme 
oprávněná pýcha, a chtějí i zvítězit. A pro to se musí něco 
udělat. A začnou pravidelné tréninky, následované 
pravidelnou a poctivou rehabilitací. A to jistě víte, úbytek 
tekutin při jakékoli sportovní činnosti (a nejen sportovní), se 
musí doplňovat, jinak tělu hrozí disfunkce některých 
důležitých orgánů, a někdy i neklidné spaní. A protože 
rehabilitace by měla být poctivá, aby měla smysl a když 
poctivá, tak dlouhá, tak se najde většinou i čas na debatu o 
přednostech a slabinách trénujících. Takže takto pojaté 
tréninky mají trojí pozitivní dopad – pravidelný pohyb, 
pravidelný metabolismus a pravidelné utužování sociálních 
vazeb v obci. Ne všichni si tato pozitiva uvědomují, a některé 
i láteří. Proto třikrát sláva všem, kteří se připravovali a 
zúčastnili.  
     Já jsem bohužel líný jako veš, takže jsem přišel o ten 
první pozitivní dopad – pravidelný pohyb. Mrzí mě to, ale na 
druhou stranu musím říci, že dvou zbývajících aktivit jsem se 
zúčastňoval poctivě a s nadšením.  
     I když „Všeho s mírou“, tedy podle mé babičky. Což je 
velice moudré přísloví, které ve mně vzbuzuje respekt 
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z moudrosti našich předků. Říkala mi to vždy, když jsem se 
podle ní moc zabral do práce a měla strach, abych se 
nepřetáhl. Tedy například, když jsem skládal fůru uhlí u ní do 
sklepa. Nevěděla, že mým jediným cílem je mít to všechno 
co nejrychleji hotové a už už sedět za rohem s kamarády    
na pivu, jedno, jestli mě bude zítra bolet hřbet nebo ne. 
Dneska už je to trochu jinak – záda mě bolí i bez skládání 
uhlí. A když jsem viděl sousedy, jak skoro běhají na trénink a 
vypadají u toho jako šohaji, a potom za hodinu skákání za 
ping-pongovým stolem se vlečou úpějíce zpět, tak jsem si 
vždycky na babičku vzpomněl – „Všeho s mírou“.  
     V den turnaje byly v sále kulturního domu připraveny čtyři 
ping-pongové stoly a zástup nedočkavých účastníků čekal 
na presentaci. Startovní listina nakonec obsahovala 14 jmen, 
z toho pouze tři přespolní. Herní systém každý s každým, 
zápas na dva vítězné sety. O konečném pořadí rozhodovalo 
nejvíce vyhraných zápasů. V případě rovnosti bodů dvou a 
více účastníků se sestavovala minitabulka ze vzájemných 
zápasů.  
     Po krátkém zahájení se už začalo naostro – "ping-pong" 
znělo zároveň ze čtyř stolů a výsledková tabulka se začala 
plnit prvními výsledky.  
     Po pár odehraných zápasech se začal potvrzovat trend 
započnutý v loňském roce, to jest nástup domácího mládí, a 
začalo být jasné, kdo bude bojovat o "bednu". Zvítězil 
domácí David Poláček ml., který tak vylepšil své loňské 
druhé místo. Vyhrál suverénně bez ztráty zápasu. O jeho 
dominanci svědčí i poměr setů 26 vítězných oproti  pouhým 
třem prohraným. Po několikaleté odmlce tak zůstane putovní 
pohár nejméně na rok ve Starovičkách. 
     O druhé místo svedli nelítostný boj tři borci – domácí 
Pavel Lang (3) a David Sedláček (2) a Michal Lízal (4) 
z Horních Bojanovic.  
     Pořadí všech účastníků včetně kompletních výsledků je 
uvedeno v tabulce dole. 

     Vítězům patří gratulace a všem zúčastněným pak 
poděkování za účast a velké uznání za předvedené 
výkony a fair-play způsob boje. Během turnaje nevznikla 
žádná situace, která by vyžadovala zásah organizačního 
výboru. 

     Po slavnostním vyhlášení výsledků a předání poháru se 
konalo neformální zhodnocení průběhu turnaje. Z mnoha 
podnětů vybírám dva. 
     Ten první je sice krátký, ale za to velmi trefný: „Je dobré, 
že se tu zase ukázali mladí. Ti mladí, ti mají možnost se 
ještě zlepšovat. To nám starým už dělá problém se alespoň 
udržet a nepadat. A když už padat, tak alespoň ne tak 
strmě.“ 
     A ten druhý podnět je spíše námět k zamyšlení. Ping-
pongový turnaj se koná pod záštitou obce. A obec, 
respektive zastupitelé obce, by na obecní úrovni měli 
respektovat celostátní trendy. Stojíme tu tedy před otázkou: 
„Jak to zařídit, aby příští turnaj byl genderově vyvážen?“ 
Poměr 0:14 je trochu nevyvážený a mohl by být někým 
napaden. Jednou z možností by mohlo být zakomponovat do 
pravidel turnaje povinnost pro každého z účastníků 
zabezpečit genderovou rovnováhu, jinak nebude zapsán na 
prezenční listinu. Další možnosti a náměty nechávám na 
vás. 
 
Závěrem je potřeba poděkovat za podporu od obce.   
 
Sportu zdar a příští rok opět na shledanou! 
 
                                                    Pavel Lang, Kamil Ondrák 
                                                    Starovičky, 8. února 2014 
 
Kompletní výsledky: 

 

ŠACHOVÝ TURNAJ 

 

      Tradiční Vánoční šachový turnaj se konal na  Štěpána 
dne 26.12.2013. Letos se zúčastnilo sedm hráčů ve složení 
Vlastik Mazůrek, Laďa Kostrhoun, Pavel Lang, Martin 
Tomek,Vojta Buchta, Dušan Buchta a Olda Lesner. Tenhle 
ročník byl nejvyrovnanější ze všech dosavadních. Prvního a 
pátého hráče dělilo půl bodu, což může znamenat jeden 
slabší tah. Nejlépe se s touto situací vyrovnal tradiční vítěz 
Vlastik Mazůrek, který při rovnosti bodů ve finále porazil 
Laďu Kostrhouna (Jadana, pro ty, co neví o koho jde :-) ).     
O třetí místo si zahrál Martin Tomek s Pavlem Langem. Větší 
štěstí měl druhý napsaný. Děkujeme všem zúčastněným a 
zveme další hráče na příští turnaje. Poděkování také patří 
obecnímu úřadu za ceny a hostinci U Kalicha za prostor a 
občerstvení.                                                           Pavel Lang 

 

 

 

 

 

             foto: vítězové šachového turnaje 

poř. 
č. hráč 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 body sety pořadí 

1 Pavel Lang   2:1 1:2 0:2 2:0 2:0 2:0 1:2 2:0 2:0 0:2 2:0 2:0 2:0 9 20:9 3 

2 Vlastimil Mazůrek 1:2   2:0 0:2 1:2 2:0 1:2 2:1 2:0 2:0 0:2 2:0 1:2 2:0 7 18:13 7 

3 Pavel Lang ml. 2:1 0:2   0:2 0:2 2:0 2:1 0:2 2:0 2:0 0:2 2:1 1:2 2:0 7 14:15 10 

4 David Poláček 2:0 2:0 2:0   2:0 2:0 2:1 2:1 2:0 2:0 2:1 2:0 2:0 2:0 13 26:3 1 

5 Michal Lízal 0:2 2:1 2:0 0:2   2:0 0:2 2:0 2:0 2:0 2:0 0:2 2:0 2:0 9 18:9 4 

6 Štěpán Janoušek 0:2 0:2 0:2 0:2 0:2   0:2 0:2 0:2 1:2 0:2 0:2 0:2 0:2 0 1:26 14 

7 Marek Kapusta 0:2 2:1 1:2 1:2 2:0 2:0   2:0 2:0 2:0 0:2 0:2 2:1 2:0 8 18:12 5 

8 Martin Bárta 2:1 1:2 2:0 1:2 0:2 2:0 0:2   2:0 2:0 0:2 0:2 2:1 2:0 7 16:14 9 

9 Vítek Bárta 0:2 0:2 0:2 0:2 0:2 2:0 0:2 0:2   2:0 0:2 0:2 0:2 1:2 2 5:22 12 

10 Jiří Šnajd 0:2 0:2 0:2 0:2 0:2 2:1 0:2 0:2 0:2   0:2 0:2 0:2 0:2 1 2:23 13 

11 David Sedláček 2:0 2:0 2:0 1:2 0:2 2:0 2:0 2:0 2:0 2:0   2:0 1:2 1:2 9 21:8 2 

12 Jiří Otřísal 0:2 0:2 1:2 0:2 2:0 2:0 2:0 2:0 2:0 2:0 0:2   1:2 2:0 7 16:12 8 

13 Jaroslav Hanák 0:2 2:1 2:1 0:2 0:2 2:0 1:2 1:2 2:0 2:0 2:1 2:1   2:1 8 18:15 6 

14 David Ovísek 0:2 0:2 0:2 0:2 0:2 2:0 0:2 0:2 2:1 2:0 2:1 0:2 1:2   4 9:20 11 
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Pokus o Dětský turnaj ve stolním tenise 

 
     Dětský turnaj ve stolním tenise se odehrál 26.12.2013. 
Bohužel šlo pouze o pokus, protože přišli dva soutěžící a to 
Lukáš Hovězák a Adam Buchta. Úspěšnější byl Lukáš 
Hovězák, který jediný zápas a tím i celý "turnaj" vyhrál. Při 
organizaci jsme mohli jen vzpomínat na doby, kdy chodilo na 
turnaj šestnáct dětí, které byly nuceny si o přestávce ve 
škole pinknout na chodbě zdejší školy.                  Pavel Lang 

Seriál pro chovatele 

Vážení chovatelé, 

 vánoční, silvestrovské i novoroční oslavy už 
máme všichni zdárně za sebou, a proto mi 
dovolte, abych Vás opět přivítal v naší 
chovatelské rubrice i v letošním roce a zároveň 
Vám popřál hodně zdraví a štěstí. 

   Navážeme na předchozí část, ve které jsem Vám sdělil 
několik úvodních informací o leptospiróze, o její etiologii a 

taky jsem stručně popsal hlavní, resp. nejvýznamnější 
zástupce této bakterie jakožto původce tohoto onemocnění 
psů. 

   Patogeneze   
   Inkubační doba se uvádí v poměrně širokém rozpětí, 3 – 
30, nejčastěji však bývá 7 – 14 dnů. 
  Po 2 – 8 dní trvající leptospirémii (pomnožení bakterií 

v krvi) pronikají bacily zejména do ledvin a jater a mohou 
způsobit rozsáhlé multisystémové poškození organizmu. 

Uzdravení, resp. přežití zvířete závisí na vytvoření 
dostatečného množství specifických protilátek do 7. – 8. 
dne po infekci a na rozsahu poškození zejména ledvin a 

jater. Proto psi s letálním průběhem choroby mají často 
nízké titry protilátek, zatímco psi s lehkou formou 
onemocnění mívají hladiny velmi vysoké.  
   Afinitou k ledvinám se vyznačují zřejmě všechny 
sérovary leptospir. Poškození ledvin má za následek zánět 

a akutní renální selhání. Od 7. – 8. dne po infekci se objevují 
leptospiry v moči a mohou být touto tělní tekutinou 
vylučovány s přestávkami až 4 roky! 
   V játrech leptospiry vyvolávají akutní hepatitidu 

s případným akutním selháním jater. V klinickém obraze 
dominuje výrazný ikterus (žloutenka), ale je nutno zmínit, 

že postižení jater nebývá limitujícím faktorem pro přežití 
pacienta. 
   Leptospiry poškozují i mozkové pleny, oko, plíce, srdce, 
trávicí aparát a další orgány. 

   Symptomatologie 
   Infekce leptospirami probíhá u psa nejčastěji 
inaparentně, neboli skrytě, bez zjevných klinických 

příznaků. Podle některých názorů je častý i chronický průběh 
nemoci. Klinický obraz může být velmi variabilní a liší se 
v různých oblastech i v jednotlivých letech. 
   Málo častá perakutní forma vede k exitu ještě před 

rozvojem selhání ledvin a jater, především v důsledku 
masivní leptospirémie, šoku a poruchy krevní srážlivosti. To 
se následně projeví výskytem četných krvácením a také 
krvácením do trávicího systému. Ikterus se zpravidla nestačí 
rozvinout pro velmi rychlý nástup a průběh nemoci. 

   O dalších formách leptospirózy a ostatních informacích o 
této nemoci psů si, Vážení chovatelé, povíme  až v příštím, 
vlastně už jarním dílu našeho chovatelského seriálu. Do té 
doby se s Vámi loučím a těším se nashledanou. 

                                                               MVDr. Jiří Svobodný 

Atletika 

     Píše se rok 2014, což pro mě znamená mnoho změn, 
například bydlení v Praze. Stále soutěžím za Lokomotivu 
Břeclav, jen jsem začal trénovat v PSK OLYMP PRAHA pod 
vedením bývalého desetibojaře Josefa Karase. Moje halová 
sezóna začala - 6.1.2014 Akademické mistrovství ČR, dálka 
1.místo 7,55 m (zlepšení osobního rekordu o 5 cm) 
10.1.2014 1.veřejné závody v Praze, dálka 1.místo 7,46 m 
30.1.2014 mezinárodní mítink v Rakouském Linci, dálka 
4.místo 7,56 m. Také jsem 31.1.2014 získal ocenění 2.místo 
za nejlepšího sportovce města Břeclav. Dále 1.2.2014 přebor 
Prahy, dálka 1.místo 7,59 m a trojskok 1.místo 14,60 m 
8.2.2014 mezinárodní mítink Vídeň, dálka 2.místo 7,65 m. 
15.-16.2.2014 halové mistrovství ČR Praha, dálka 7,76 m.  
     V následující době mě čeká soustředění a příprava         
na hlavní (venkovní) sezónu.  Všem Vám děkuji za přízeň.  

                                               S pozdravem Radek Juška ml. 

Rok 2013 a závody handbiků 

     Rok 2013 a závody handbiků se pro mě nesly již v trochu 
jiném duchu. Přípravu jsem zahájil v únoru na zimním 
soustředění společně s trenérem Markem Svobodou          
na ostrově Lanzarote. Zde jsem absolvoval objemovou fázi 
přípravy s najížděním prvních asfaltových kilometrů.  
      

     Po návratu následoval další trénink v posilovně. Bohužel 
se mi nedařilo zdravotně a tak jsem často musel přípravu 
přerušovat a zase se vracet zpět. Tyto podmínky nebyly 
zcela ideální a tak jsem kývnul na nabídku zapojit se více   
do organizace závodů pro Handbikery, které se konaly 13. a 
14. července v Hustopečích. Zde jsem sice nastoupil i        
do závodů, ale žádný kýžený výsledek mi to nepřineslo. 
V časovce, která se jela i jako Mistrovství ČR jsem dojel     
na 3. místě a bylo tak zastaveno moje již tříleté držení první 
pozice Mistra ČR v časovce. V silničním závodě jsem 
dokončil na 4. místě. Tímto závodem pro mě závodní rok 
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2013 skončil. Nedostatek tréninku a pracovní vytíženost již 
nebyla na závody dostačující. Pro tento i další rok jsem se 
rozhodl dát si závodní pauzu a budu přemýšlet  zda 
nezměnit sportovní disciplínu. Vždyť není kam spěchat, 
závody vozíčkářů a hlavně na té vrcholné úrovni patří           
o mnoho starším ročníkům než jsem já a mám tak dostatek 
času ještě nějaký ten závod vyhrát. Děkuji Vám všem, 
zvláště pak obci Starovičky za podporu.          Stanislav Bíza                                          
 

TJ Starovičky 

     Nezadržitelně se nám blíží jarní část fotbalové sezóny, a 
proto v průběhu února začíná zimní příprava jednotlivých 
družstev na novou sezónu. Starší přípravka se připravuje 2x 
týdně ve středu a v pátek v 17:00 hod. ve školní tělocvičně. 
Starší žáci začnou ve druhé polovině února. Také muži 
začínají s přípravou, kdy mají domluveny přátelská utkání 
s mužstvy CH.N.Ves, M. Žižkov a dorost V.Pavlovic. Sezóna 
začíná poslední víkend v březnu zápasem mužů na domácí 
půdě s Lanžhotem. Muži budou i pro jarní část posíleni 
několika hráči ze Slavoje V. Pavlovic. 
     Dne 26. ledna proběhla výroční členská schůze 
Tělovýchovné jednoty Starovičky v restauraci U Kalichů. 
Zhodnotil se průběh minulého roku jak po sportovní tak po 
ekonomické části.  Hlavním bodem schůze bylo projednání a 
schválení sportovní fůze TJ Starovičky/Slavoj V. Pavlovice. 
Koncem roku jsme byli osloveni funkcionáři z V. Pavlovic se 
žádostí o sportovní spojení obou družstev. Hlavním 
důvodem je nedostatek hráčů v kategorii dospělých, s kterým 
se potýkáme i ve Starovičkách. Po široké diskuzi ve 
sportovní veřejnosti a diskuzi na výroční schůzi byl tento 
návrh téměř jednomyslně schválen. K tomuto rozhodnutí 
přispěl i fakt, že s V. Pavlovicemi již dlouhodobě 
spolupracujeme napříč všemi věkovými skupinami. 
V minulých letech se nám podařilo vychovat několik velmi 
nadějných mladých hráčů, kteří díky své kvalitě hrají vyšší 
soutěže a proto jim nechceme bránit v dalším sportovním 
růstu. To je jeden z dalších důvodů ke spojení                    
s V. Pavlovicemi. Po legislativní a sportovní stránce se pro 
nás téměř nic nemění. Utkání budou probíhat stále na hřišti 
ve Starovičkách. Naopak by to mělo přinést zvýšení kvality 
fotbalu. Toto spojení se týká pouze mužstva dospělých. 
Věříme, že tímto krokem předejdeme velkým problémům, 
kterým bychom museli čelit, kvůli nedostatku hráčů 
v následujících letech a tímto zachováme fotbalová utkání 
dospělých ve Starovičkách. Vše bude samozřejmě ošetřeno 
smlouvou.                                                               výbor TJ         

Knihovna 

     V únorovém čísle Starovičského zpravodaje přinášíme 
našim čtenářům porovnání roku 2012 a 2013 z hlediska 
registrovaných čtenářů, návštěvnosti a výpůjček knih a 
využití internetu. 

Název položky Rok 2012 Rok 2013 

Registrovaní čtenáři celkem  72 88 

Registrovaní čtenáři do 15ti let 40 35 

Návštěvníci knihovny celkem  578 563 

Návštěvníci - internet 112 50 

Výpůjčky celkem 1581 1534 

                                                                                                                                                       
……………………………………………. 
                                                              .Marie Bendová, (RH)  
 

 

Společenská kronika 

V měsíci lednu oslavily významné životní jubileum: 

paní Jarmila Tomková – 60.narozeniny, 

paní Eva Sedláčková – 60.narozeniny,  

paní Ludmila Ernestová – 70.narozeniny. 

 

V měsíci únoru oslavila významné životní jubileum: 

paní Jarmila Hovězáková – 70.narozeniny.  

Blahopřání rodičům 

 Gabriele Prchalové a Kamilovi Prchalovi, 

               bytem Starovičky 320,  

               kterým se dne 9. 12. 2013  

               narodila dcera Anička Prchalová,  

 

 Jiřině Malouškové a Tomáši Bílému, 

               bytem Starovičky 66, 

               kterým se dne  26. 12. 2013 

               narodila dcera Agnes Maloušková, 

 

 Lucii Horké a Ladislavu Malinkovi, 

              bytem Starovičky 65, 

              kterým se narodil dne 20. 1. 2014 

              syn Josef Malinka. 

Vybraná data z evidence obyvatel k 31.12.2013 

     Stav obyvatel  v obci Starovičky je  839 občanů, v roce 

2013 se narodilo  9 dětí,  přistěhovalo se 26 nových občanů, 

odstěhovalo se 13 občanů. 

V roce 2013 jsme se rozloučili s těmito spoluobčany: 

Myška Milan 
Charvátová Blažena 

Mikeš Emil 
Rigo Dušan 

Habrovcová Marie 
Dřeza Jiří 

 
 
Pozvánky na kulturní akce 

28. února – Masopustní zábava v Dubovcích (SR), odjezd 
v 18:00 hod. od autobusové zastávky (směr Břeclav). 
Doprava a občerstvení zdarma. 

1. března – Veřejné bruslení v Břeclavi, odjezd autobusu 
ve 13:00 hod. od KD, cena 50 Kč. 14:00 – 15:00 hod. 
bruslení, 15:00 – 16:00 hod. hokejový zápas. 

5. dubna – Dámský klub, pořádá SDH Starovičky 

26. dubna – Vítání občánků 
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